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EMANAAHNTIKA OEMATA 1°° KEQDAAAIOY

ANAH APMONIKH TANANTQzH

ATAR appoVIKA TaAdvTtwon
1. ‘Eva owpo palag m mou eKTeAel

amAnl  apuovIKR ToAdviwon, &éxetat
ouviotapévn Suvaun g omolag n
oAyeBplkr TR HETABAMAETOL  pPE TO

XPOvo Omnw¢ dailvetalL oto  SumAavo

Staypappa. Tn XpPOVLKA oTLyun
t1=0,1m s n KWNTKA EVEPYELA TNG

TaAdvTwong Tou owpatog ival  Kqi=2J. 20 -

a) Na umoloyioete Tt PAlA M TOU CWUATOG

B) Na ypayete tnv efiowon NG AMOUAKPUVONG O OUVAPTNON UE TO XPOVO.

v) Na PBpebBel n KwnTK €VEPYELQ TOU OCWHOTOG TN OTLYUN Tou BplokeTal otn
Béon x,=A/2.

6) Na umoloyioete to £pyo tng SUvaAUng emavadopdg amo tn otyun t=0 péxpt
TN OTLYUA t; IOV TiEpVA amo T B€on X; yla mpwtn ¢opd.

€) Na PBpeBolv ol pubuol petafoAng tTNg 0PUNE KoL TNG KWVNTIKAG EVEPYELOC TN
oTlyun ty.

Anavtnon:
Ap kgm/s
a) m=1kg, B) X=0;2nulot (SI), V) KZ = 115 JI 6) W= - 015 JI E) Z:_IO ’
t S
AR 03I /s
At

ATAR appoVIKA TaAdvtwon
2. ‘Evo owpo eKTeAEl oA appoviki TaAavtwon He mepiodo T=0,5s. Tn otyun t=0

TO CWHA SLEPXETAL QMO KATOLO ONUEL0 Tou BeTikol nuIAagova, KWVOUHUEVO KATA TN
Betikn popd kat n Suvaplky Tou evépyela elval TPUTAAOLA Amd TNV KLVATLKA TOU
EVEPYELA. XTO XPOVIKO dlaotnua amd t=0 péxpl t=T/12 n KwNTIKA EVEPYELX TOU
OWMATOC EATTWVETAL KOTd 2,5-10™). Nat ypadei n e€lowaon TG SUVAKAG EVEPYELOG
O€ oUVAPTNON UE TO XPOVO.

Amavtnon:  U=10"np(4nt+r/3) (SI)



ATAR appOVIKA TaAAvTwon

3.  Muwkpo owpa paog m ekteAel amAn appovikn Talaviwaon mAdtoug A=0,4 m Ko
neplodou T=0,27ms Kol TN XPOVIKA oTyun t=0 Siépxetal amo tn B€on y; €xovrtag
QPVNTLKN emitayxuvorn. Tnv dla xpovikr otyun n Suvaulkn eVEPYELA TNG TAAAVTWONG
toovutal pe U;=6 J Kol augdvetal, evw n KWWNTLKA EVEPYELX TOU KUPBOU LooUTal UE
Ki=2J.

a) Na umoloyioete tn otabepa emavadopdc.

B) Na ypayete tn xpovikni e€iocwaon TNG AMOUAKpUVONG amo tn B€on Loopporiag.

v) No UTtoAOYIOETE TN XPOVIKA OTLYWN TIOU TO owpo Ba mepdoel and tn B€on
LooppoOTIiag Tou yia mpwtn popd.

6) Na umoloyioete TNV anootacn PeTAty Twv SU0 BECEWV TOU CWHATOC OTLC OTIOLEG
N KWNTLKNA EVEPYELA LooUTOL UE TL 1/3 TG SUVANLKAG EVEPYELOG TNG TAAAVTWONG.

Amavtnon.
a) D=100 N/m  B) y=0,4nu(10t+r/3) (S.I)  y)t=r/15s &) d=0,4v/3 m

ATAR appoVIKA TaAdvtwon
4. 'Eva cwpa palog m=0,1 Kg ektedel amAn appovikn taldviwon pe efiowon
QTOUAKPUVONG:
T
x = 0,2npu (4mt + g) (.1

a) Na Bpebel n oAkn evépyela Tou TaAAVTWTN Kal va SelXBel OTL TN XPOVIKA OTLYUN
t=0 n KwNTIKA eVépyeLa elval TPUTAACLA TG SUVALLKAG.

B) Na umoAoylotel n €AAXLOTN XPOVIKN OLAPKELX MEXPL N KLVNTIKN EVEPYELA VOl
Eavayivel TputAdaota tng SUVAULKAG.

v) Na BpeBel 0 puBuOC peTaBoANC TNG OPLE TOU CWHATOC TN XPOVLKN OTLyun t=2s.

6) Na Bpebel o pubuOC petafoAng TG SUVAULKAG EVEPYELAG TNG TAAAVTWONG TOU
OWUOTOG TN XPOVLKI OTLyun t=2s.

Antavtnon,.

a) E=0,32) B)At=1/6s y)dp/dt=-1,6Kg.m/s> &) dU/dt=0,64~/3r J/s.

ATAR appoVvIKA TaAdvtwon
5. Eva owpa palag m=2 Kg ekteAel amAr oapuovikr taAdviwon pe e€lowon
QTOUAKPUVONG:

x =Anu (wt + g) (5.1

TN XpPOVIKH OTYUA t1=1,5s N EMTAXUVON TOU CWHATOC LoOUTOL HE i =+8v3 m/s2 Kaw n
daon ¢ Taldvtwong toovtal pe ¢;=10m/3 rad.



a) Na BpeBel n ywviakr cuxvotnta Kal To MAATOC TNG TAAAVTIWONG,

B) Na umoAoyioete tn Xpovikn SLAPKELA Yol TNV ameuBeilag petaBaon Tou CWHOTOC
amnd ™ B€on xi= - 0,2m otn Béon Xo= + 0,2v/3m.

v) Na Bpeite tn TaxlTNTA TOU CWHATOC TN XPOVLKH OTyUn t=5/3 s kal tn taxvtnta
TOU oWHATOC OTav SLEpXETal amo tn B€on x = - 0,2m KwoUpevo Tipog T B€on
LooppoTtiag.

6) Noleg TWeég maipvel n duvaun enavadopds Otav TO UETPO TNG TAXUTNTAC TOU
owpatog etvat 0,4 m/s.

Antavtnon.

o) w=2rtrad/s, A=0,4m B)At=1/4s v) u=0,4rt m/s , v=0,4r\3 m/s

) ZF = £16+/3N.

ATAR appoVIKA TaAdvTwon

6. Eva cwpa palag m=1Kg eKTeAEL YPAUULKA APUOVIKA TOAAvTwon. Tn Xpovikn
otypn t=0 Siépxetat amd ™ Béon x=—v2m Kol pevo mpoc T Béon Woppomiac Kot
N KWNTIKI TOU EVEPYELa €lval TPUTAAoLA TG SuVapKNG. H Suvaun emavadopdg tng
TaAavtwong Sivetal amno tn oxéon XF= - 16x (S.l). Na untoAoyioete:

o) To mMAATOC TNG TAAAVTWONG.

B) Tn xpovikn g¢lowaon TNG AMOUAKPUVONE TNG TAAAVTWONG.

y) To puBuo petaBoAng TnG KLVNTIKNAG EVEPYELAC TN OTLYUN t1=1/24 s.

8) To £pyo tng Suvapn emoavadopds amd Tn XPOVLKN OTLYUN t1=T1/24 s PéXPL KOl TN
XPOVLKN OTlyun t,=m/6 s.

Antavtnon,.

a) A=2v2m  8) x = 2\2nu (4t + “T”) (5.1) y)dk/dt=0 &) W=-641.

AmnAn appovikn taAaviwon (katakopugo eAathpLo-ocwia)

7. To éva akpo katakopudou ehatnpiouv otabepdg k otepewvetal otnv opodn
EVW OTO AAAO AKPO TOU KPEUAUE €va ocwpa Bdapou¢ w=10N. EKTPEMOUUE TO CWHA
HEXpL va dTaoel otn B€on mou eival 10cm mavw amno t 6€on duoilkol UAKOUG TOU
ehatnpiou kat ™ xpovikn otyun t=0 to adnvoupe elevBepo. To cWHA OTAUATA
oTlypLaia yla mpwtn opa tn Xpovikn oTtyun t1=m/10 s.

o) Na BpeBel n otaBepd Tou ehatnpiou.

B) Na BpeBei To mMAATOC TNG TAAGVTWONG.

v) Na ypadel n xpovikn e€icwaon tng ToxuTNTAG TNG TAAAVTWOoNG Bewpwvtag BeTIKN
dopa mpog Ta MAVW.



6) Na Bpebel 0 puBUOC PHeTOBOANG TNE KLVNTLKIG EVEPYELOG TOU CWHATOC TN XPOVLKNA
OTLyUr Tou SLEpETAL yLa TpwTn dopad amod tn B€on duaikol prKoug Tou eAatnpiou.
Aivetal g=10 m/s’.

Antavtnon.

a) k=100N/m 8) A=0,2m y) u=20uv(10t + 1t/2) (S.I) &) dK/dt=+10v31/s.

AmnAn appovikn tadaviwon(optldvtio eAatrplo-owpa) & MAACTIKN) Kpouaon
8. Iwpa palog M=2Kg eival dgpévo oto eAelBepo dkpo opl{dvtiou elatnpiou
otaBepdg k=250 N/m kat ekteAel amAn apuoviky taAdviwaon mAdtoug A=0,3m mavw
o€ Aelo opulovtio Samedo. Kamola otyun nmou tn Bswpoupe t=0, éva PAua palog m
TIOU KLVE(TOL OHOPPOTIA UE TO CWHO OPNVWVETAL OE AUTO KOL TO CUCCWHATWHA TIOU
T(POKUTITEL EKTEAEL LA VEXQ APHOVIKI TOAAVTWON, LE e€lowaon amopdKpuvong:

x =0,4np (10t + %) (.1

o) No urtoAoyioeTte Tn TaxUTNTA TOU CWHATOG M Tn OTLyur TG Kpouong.

B) Na urtoAoyiceTe T TAXUTNTO TOU CUCCWHATWHATOC AUECWE UETA TN Kpouon).
v) Na urtoAoyioete tn TaxuTNTA TOU BANUATOC TN OTLYUN TG KpouonG.

8) Na Bpeite tn Beppotnta nmou mapaxOnke Katd tn SLAPKELA TNG KPOUONG.
Atvetal V3 = 1,73.

Antavtnon,.

a)u=2,5m/s B8)u=2v3 m/s y)u=7,3m/s &) Q=4,571J.

AmnAn appovikn tadaviwon(optldvtio eAatrplo-owpa) & MAACTIKN) Kpouaon

9. To owua X1 TOU MAPOKATW CXNUOTOC KLVELTAL PE TAXUTNTA METPOU U1=6m/s Kal
OUYKPOUETAL LETWTTLKA KOl TIAQLOTLKA HE TO aKivNTo cwia X, palag m,=5 Kg. Metd tn
KpoUON TO CUCCWMATWHO KLVELTOL PE ToXUTNTA METPOU U=2m/s Kal CUYKPOUETAL
HETWTTILKA KOl TIAQOTIKA PE TO owpa 23 palog ms=2,5Kg To omolo eival otepewpévo
oto glatrplo otabepag k=250 N/m kal eKTeAEl QAN APROVLKE) TOAGVTWGON MAATOUG
A=0,2m. Tn oTlyun TNG KpoUGONG Mo Tipaypatonoleital otn 6éon ducilkol PRKoOUg
TOU €AOTNPLOU TA CWHATA KLVOUVTAL OE avtiBeTeg KATeUOUVOELG.




a) Na Bpeite Tn pala tov cwWUOTOG 2.

B) Na Bpeite To HETPO TNG HEYLOTNG SUVAUNG TIOU SEXETOL TO CUCCWHATWHA ATO TO
e\atnpto.

v) Na ypagete tn Xpovikn eflowon TtNG EMTAYXUVONG TOU OCUCCWHOTWHATOG,
Bewpwvtog wg otyun t=0 TN oTyun TG KpoloNG Tou 1-%; UE TO I3 KAl WG BeTkNA
dopa tn dopd POC Ta APLOTEPQA.

Antavtnon,.

a) m=2,5Kg B) Frnax=50N y) a=-5nu(5t + i) (S.1).

AmnAn appovikn tadaviwon(opilovtio eAatrplo-owpa) & mAdyia TAAOTIKA KpoUon
10. Eva owpa I; palag mi=1Kg eival Sepévo oto akpo oplloviiou ehatnpiou
otaBepdg k=400N/m kat ekteAel amAni appovikny taldviwon mAdtoug A=0,4m o€
Aeio opllovtio eninedo. Ano onpeio K mou Bpioketal otn katakopudo mou SLEpeTal
amnd t B€on woppomniag O adrvoupe va nécel eAelBepa cwpa 2, palag my=3Kg tn
OTlyUn Tou Tto X; Oilépxetal amd tn Ofon ooppomiag Tou. Ta U0 cwpata
OUYKPOUOVTAL TIAQOTLKA TN OTLYHI) TOU TO X; emiotpedel Eava otn BEon Loopporiag
TOU yla mpwtn popa.

2

ok

o) Not uTtoAOYLOTEL N ToXUTNTA TOU CWHATOC 21 TN OTLYUI TG Kpouong.

B) Na BpebBei to UPog h and To omoio adéBnke eAelBepo To cwA 2.

v) Na BpeBel n xpovikn e€lowon TG KWVNTLKAG EVEPYELOCG TOU CUCCWHUATWLATOC KOl
va mapootaBel ypadikd. Oswpelote WG XPOVLKNA oty t=0 tn oTyun T Kpouong
Kall wg BeTika dpopad tn popd mpog ta Se€La.



6) Na Ppebel to €pyo tng Suvoung tou eAatnplou Kkoatd T Kivnon Tou
CUCOWHATWHOTOC amo Tn XPOVIKN otyun t1=m/30 s wg TN XPOVIKN OTLYUn Tou
undeviletal n taxVuTNTA TOU yla pwtn dopa.

Aivetat g=10m/s” kot ’=10.

Artavtnon.

o) u;=8m/s B)h=1/8m y)K=8ouV’(10t + ) (S.I) &) W=-2J.

AmnAn appovikn taAaviwon(katakopudo eAatiplo-cwpa) & MAACTIKA Kpolon

11. To nmavw akpo katakdépudou Wavikol elatnpiov otabepag k = 400 N/m eival
otaBepd oteEPEWUEVO O 0podn KOl TO EAATNPLO EXEL TO PUOLKO PNKOC. ITO KATW
akpo mpoodévetal cwpa ; palog mi=1 kg to omolo adrjvetal eAevBepo va
EKTEAEDEL AMAN APUOVIK TAAAVTWON. Tn OTLYUN KOTA TNV OTola N KWVNTIKI EVEPYELA
TOU OWMOTOG X7 YiveTal TpUTAdcla TG SUVAULKAG EVEPYELAC TOAAVIWONG TOU yLa
Seutepn dopd, TO CwHA X CUVOVTA OWMO X, palag mp=3 kg mou avépxetal
KATAKOPUDO PE TOXUTNTA HETPOU Uz =v/3/12 m/s e TO OMolo GUYKPOUETAL KEVIPIKA
Kal TAaoTikd. Na urtoAoyioete:

o) To mMAATOC Kal TV NMePLodo TAAAVTWGONG TOU CWHATOC 2.

B) To HETPO TNG TaXUTNTAG TOU CWHATOC X1 AUECWCE TPLV TNV Kpouaon.

y) To PETPO TNG TaXUTNTOC TOU CUCCWHOTWHATOG AUECWE LETA TNV Kpouan.
6) Tnv anwAela evépyelag e€attiog TN MAAOTIKNG KpoUoNC.

€) To MAQTOG KOl TN CUXVOTNTA TAAQVTIWONG TOU CUCCWHATWLATOG.

OeWpPWVTAS WG XPOVLKI OTLYUN to = 0, TN OTLYUNA TNG Kpouong,

ot) Na ypalete tnv efiowon g ToxUTNTAG O CUVAPTNON HUE TO XPOVO yla TNV
TOAQVTWON TOU CUCOWLOTWUOTOG.

{) Na urtoAoyioete T0 pUBUO LETABOANG TNG OPHNG TOU CUCCWHATWATOC TN XPOVLKN
OTLYHN AUECWE UETA TNV TTAAOTLK Kpouaon

n) Na vumoloyicete TO puUBUO HeTOPOAAG TNG KLWNTIKAG €EVEPYELOG TOU
CUCOWHATWHOTOC TN XPOVLKN oTlyun t; = /40 s.

0) Na umoloyioete To puBUO peTaBoAng tNG SUVAULKAG EVEPYELAG TAAAVTWONG TOU
CUCOWHUOTWUOTOC TN XPOVLKN

otyun tp =m/40 s.

Na Bewproete apeAntéa T Xpovikn SLApKeLa TNG KpoUong, TNV KatevBuvaon mpog ta
navw Betikn, TpLBEC dev epdavilovral Kata tn SLAPKELX KIVNONG TwV CWUATWY Kal
OTL OL QTOMAKPUVOELG Kal TwV SU0 TOAAVIWOEWY ELVOL NULTOVOELSEIS OCUVOPTHOELG
TOU Xpovou. Aivetat g = 10 m/s’.

AmovtnoeLC.
a) A;=0,025m, T;=0,ins P) \/3/4 m/s v)u,=0 ) AE=0,125)
€) A,=0,0625m, f,=5/m Hz ot) u=0,06250uv(10t + 1t/2) (S.1)

7) dp/dt=-25 Kg.m?/s  n) dK/dt=7,8125J/s ©) dU/dt=- 7,8125 J/s



AnAn appovikn tadaviwon(katakopudo eAatiplo-cwpa) & Ekpnén

12. To nmavw akpo katakdépudou Wbavikol elatnpiov otabepag k = 100 N/m eival
otaBepd otepewEVO 0 opodr Kal TO EAATAPLO £XEL TO PUOLKO TOU UAKOG. 2TO KATW
AKpo Tpocdévetal cwpa X palag M=4 kg to onolo adrvetal eAeUBepo va eKTEAETEL
QmAr OPUOVIKN TaAdvtwaon. Tn OTyHR KOTA TNV Omola n KWNTLKA EVEPYELX TOU
OWUOTOG 2 YIVETAL TPUTAACLA TNG SUVAMLKAG EVEPYELAG TOAAVIWONG Tou yLa SeUTtepn
dopd, T0 CWHA I PE KATAAANAO UNXAVIOUO €KpryvUTaL Kol Slaomatal akaplaia o
600 koppatia A kot B pe palec ma kat mg =3mp avtiotolya. Katda tnv ékpnén to
KOMMATL B amoktd kotakdpudn taxvtnta pétpou Ug = 3v3 m/s pe popd mpoc ta
KATW KoL TO KOPMATL A moapapével ocuvdedepévo oto glatnplo ouvexilovtag va
ekTeAel oA appovikn TaAavtwon. Na umoloyioete:

o) To MAATOC TAAAVTIWONG TOU CWHATOG 2.

B) To HETPO TNG TAXUTNTAG TOU CWHATOC X OUECWG TIPLV TNV EKPNEN.

y) To LETPO TNG TAXUTATOG TOU KOUUATIOU A OHECWG LETA TNV EKPNEN.

6) Tn unxavikn evEpyeLa TTOU TPOODEPETOL LECW TOU EKPNKTLKOU HNXAVIOUOU.
€) To MAATOG TAAAVTIWONG TOU KOUUATLOU A.

OeWpPWVTAS WG XPOVLKN OTLYUN to= 0, TN oTyun Tng €kpnénc:

ot) Na ypaete tnv €€lowon TNG AMOUAKPUVONG OE CUVAPTNON HE TO XPOVO Yyl TNV
TOAQVTWON TOU KOUUATLOU A.

{) Na umoloyioete T0 PUBUO PETABOANG TNG OPUAG TOU KOMMOTIOU A TN XPOVLIKA
OTLYHI QUECWE UETA TNV €KPNEN.

n) Na urtoAoyioete TN PEYLOTN TLUN Tou puBpoU peTaBoAng tg SUVAULKAG EVEPYELQC
TAAQVTWONG TOU KOMUOTLOU A.

Na Bewprioete apeAntéa tn xpovikn Slapkela tng €kpnéng. TpLBEg dev epdavilovtal
KaTa TN OLApKeELd KIvnong Twv CWMATWV. Otk katevBuvon kal ywo Tig duo
TAAQVTWOELS BEwPrOTE TNV KATELBUVON TPOC TA TTAVW. Alvetat g=10m/s’.

AmovtnoeLC.
a) A=0,4m B) u1=v3 m/s y) u=5v/3 m/s 8) AE=72 ) €) Ay=1m
ot) y=1nu(10t + 111/6) (S.1) 7) dp/dt=50 Kg.m/s’ n) dU/dt=500 J/s.



AckoUpe SLapkwg otaBepn Suvaun. Apyotepa Katapyeital n Suvaun

13. Jwpa palag m=1 kg woppomnel depévo otnv ehelBepn dkpn oplloviiou
davikou elatnpiov otabepag k=100 N/m, n AaM\n dkpn Tou omoiou eival
OTEPEWMEVN O 0TaBEPO TOiXO, OMWG daiveTal oTo oxNUa. Tn XPovikr otyun t=0
QOKOUHE 0To cwpa opllovila otabepn duvapn pétpou F=10 N pe ¢popd mpog ta
oefLa.

G.CD.:M

A.

o. Na amodeifete OTL TO owHa Ba eKTEAECEL QAN OPUOVIKN TAAAVTIWON Kal va
umoAoyloete tnv neplodo T NG TAAAVTWONG TOU.

B. Na ypayete tnv e€lowan mou neplypddeL TNV AMOUAKPUVON TOU CWHATOC Ao Th
Béon looppomiag TOU, OE OLUVAPTNON HE TO XPOvo, Bswpwvtag Oetikn TNV
KatevBuvon mpog ta Se€La.

y. No urtoAoyioete To LETPO TNG HEYLOTNG SUVOUNG TOU eAatnpiou KaTA T SLapKeLla
NG TAAAVTWONG TOU CWHATOG.

6. Na urmoAoyiloETe IOl XPOVIKI OTLYMN t1 N KLVNTIKA EVEPYELA TOU CWHATOG YIVETAL
lon He TN SuVauLKA EVEPYELA TAAQVTIWONG TOU yLa PwTtn ¢opd.

€. Na urtohoyioete to puBUO TIPooDHOPAG EVEPYELAC OTO CWHA, MECW TNG Suvaung F,
TN XPOVLKA oTyun t, = T/12..

ot. Na UTTOAOYLOETE TO PEYLOTO KOTA QTOAUTN TIUA PUBUO PETABOANC TNG KLVNTLKAG
EVEPYELOG TOU OWHATOG, KABWCG KoL Tn XPOVIKA OTWyUn t3 Katd tnv omoia
ETULTUYXAVETOL YLt TPWTN Gopd oTNV TAAAVTIWON.

B. Tn xpovikn otyun ty = 4T/3 katopyoUue akaptoia tn duvaun F.
{. No uTtoAOYiOETE TO VEO MAATOG TAAAVTWONG TOU CWUATOC.
n. Na urtoAoyioete T0 MOC0OTO PETABOANG TNG EVEPYELAC TAAAVTWONG TOU CWHATOG.

OewpnoTe OTL KOTA TN SLAPKELX TNG KIVNONG TOU CWHOTOG §EV UTAPXOUV TPLREG Kal
QVTLOTAOELG OO A€PQl.

AmovtnoeLC.

A.a.T=0,2rts B.x=0,1nu(10t+31/2) (S.I) Y. FeAmax=20N 8. t;=rt/40s €.P=5J/s
ot. (dK/dt)max=51/s, t3=m/40s

B.7. A=0,1Y/3m n.n%=200%



AckoUpe apXtka petafAntn Suvaun
14. To ocowpa tou Suthavol oxnUaATog E€XeL
paloa m=4Kg kol Looppomel O0TO MAVW AKPO
katakopudou davikou ehatnpiouv otabepag k. Fee
AokoUpe oTo cwpa katakopudn Suvaun F ue
dopd mMpo¢ TA TMAVW TNG Omolag To METPO
peTaBAaAAeTaL cUpPWVA LE TN OXEoN:
F=10+75x (S.1)
OMou X €lval n amopdkpuvon amd tn Bfon
Loopporiag. To cwpa apxilel va Klveitol mpog
TO TAVW Kot 0Tav pndeviotel yia mpwtn dopad n
taxutnta tou (t=0) katapyeital n Suvaun. To
OWUO META TN oTyun t=0 apyxilel va ektelel
amAn appoviki TaAdviwon kot SLEpXeTal amo
™ 6€0n Wooppomiag tov tn otiyur t=m/10s.

o) No urtoAoyioeTe To MAQTOC TN TAAAVTWONG.

B) Na ypaypete tn Xpovikn eflowon tNG SUVOULKNG EVEPYELAC TNG TAAAVTWONG,
Bewpwvtoag BeTikn dopd MPOG TA MAVW.

v) Na Bpeite to HETPO TNG TOXUTNTAC TNG TOAGVIWONC TOU OWHATOG, OTAV TO
e\OTrPLO Elval cuoTElpWUEVO Katd Al=0,6m.

Aivetat: g=10m/s’.

AmavtnoeLc:
a) A=0,8m B) U=32.np?(5t+1/2) (S.) y) u=V15 m/s

Xaowo snadng

15. 1o mapakdatw oxnpa daivetal éva cwpa (2) palag m,=3Kg to omoio eival
Sepévo oto akpo tou Ldavikou ehatnpiou otabepag k=100N/m Kol ekteAel amAn
apuoviki TaAavtwon. Navw oto cwua (2) Bploketal to ocwpa (1) palag m;=1Kg. Ou
erupaveleg Twv dU0 CWHATWY Elvol TPOXLEG KOL O OUVTEAEOTHG OTATIKAG TPLBNG
HETAEL Twv Vo emipaveLwy eival Pep=1.

(1)
(2)

a) Na Bpeite To péyloTo MAATOG TOAAVIWONG WOTE TO owpa (1) va pn yAlotpnoet
TIAVW Ao 0To cwia (2), pe anotéAeopa va xabel n emadn Twv SU0 CWHUATWV.

B) Na Bpeite To LETPO TNG OTATIKAG TPLPNG Tou d€xeTal To owua (1) Tn oTyUn TTou n
TAXUTNTO TOU CUCTHMOTOG TWV U0 CWHATWVY EXEL LETPO U=1m/s.



Amavtnon:
a) A=0,4m B) Te=5v3 N.

20véeon ehatnpiwv o€ oelpd Kot mapaAAnAa

16. A. Ta 800 shatrpla Tou TopaKdtw oXAHATog £xouv otaBepéc ki=1200N/m kat

k,=400N/m kat To cwpa €xel pala m=3kg. Ta SUo elatrpla Bpiokovtatl oTo GuUCLKO
TOUG UAKOG KL TO CWHO Looppomel akivnto mavw oto Asio opllovtio danedo.

k]_ m

Na anodeifete OTL TO CUOTNUA UMOPEL VA EKTEAECEL ATAR OPUOVIKH TAAGVTWON Kall
va urtoAoyioete tn mepiodo TnG.

B. Ta 800 ehatipla tou mapokdtw oxfpatog €xouv otodepéc ki=300N/m Kot
k,=500N/m kat to cwpa €xel pala m=2kg. Ta SVo elatrpla Bpiokovtatl oto GuUCLKO
TOUG UAKOG KOl TO CWUO LOOPPOTEL aKivnTo Mavw oto Asio oplldvtio damedo

k1

k2

Na anodeifete OTL TO CUOTNUA UMOPEL VA EKTEAECEL ATAN OPUOVIKH TAAGVTWON Kall
va urtoAoyioete tn mepiodo TnG.

Anavtnon: A.T=n/5s B. T=rt/15s
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Z0vbeon ehatnpiwv o€ oelpa

17. Ta elatipla tou OSuthavou OXAHOTOG
g€xouv otabBepéc ki;=400N/m kot k=100N/m
Kal To owpa palag m=0,8Kg cuykpateital oe
Tétola B€on wote Ta €AATAPLA VA €XOUV TO
dUGLKO TOUG UNAKOG. TN XPOVLKA OTLyuN t; TO
ocwpo adrvetal eAevBepo va KvnOel. = k2
a) Na amodeiete OtL 1o owpa Ba ekteAEoeL

amAnl  OPMOVIKA  TaAdvtwon KAl va

umoAoyloete tn nepiodo tnG.

B) Na umoAoyicete tn SuvaULK EVEPYELA TOU _

KaBe eAatnplou TN XPOVLKA OTLyUN TOU ky
undeviletat n  Suvaplkry  evépyela  TNG :
TaAQvVTWOoNG.

v) Na ypagete tn xpovikn eflowon tNng '
TaXUTNTOC TOU CwHATog, Bewpwvtag BTk

dopa TN PO TA MAVW. [:] m

Aivetat: g=10m/s’

Amnavtnon:
a) T=0,2rts  B) Uerar(1)= 0,08) , Uerariz)= 0,32 y) u=1.cuv(10t+mt/2) (S.1)

To oW AKOUUITAEL OTO £va eEAatipLo
18. 310 mapakdtw oxAHa TO cwpo X €xel pala m=1Kg kot eival depévo oto
ehatnplo otabepdg k;=100N/m, evw ammAd QKOUUTAEL OTO €AATAPLO OTAOEPAC
k,=300N/m. 2tn 6éon auti(x=0), Ta SU0o gAatrpLa £xouv To GUOLKO TOUG KNAKOG Kal
TO owpa Loopporel akivnto. Tn xpovikn otyur t=0 divoupe oto cwua TaxvuTnTa
HETpou u=3m/s pe popd mpo¢ to glatrplo otabepadg k;, n omoia Bewpeital Kat
Betikn dopa.

x=0 :
a) Na beifete OTL n kivnon Tou cwHATOCg lval TeEPLOSIKN KAl VO UTIOAOYIOETE TN
nepiodo tne.
B) Moleg €ival oL HEYLOTEG ATMOUAKPUVOELG TOU CWHATOC TIPOG T BETIKN KOl TPOG TNV
apVNTLKN KatevBuvon;
v) Na umtoAoyloete TNV amopUdKpuUVon Kol TNV TOXUTNTO TOU CWHATOG TG XPOVLIKEC
OTLYMEC t1=11/120 s kat t,=81/120 s.
Amavtnon.
a) T=3m/20s PB) A;=3/20m, A,=3/10m
Y) x1=+3/40 m, V1=+1,5vV3m/s,  x;=-3/20 m, uy= - 1,5v3m/s,
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AcokoUpe SLapkwg otaBepn Suvaun
19. To ocwpa palag m=1kg tou OSutAavol oxAUATOC Looppomel depévo ota
e\evBepa akpa Twv SVo oplloviiwy Wavikwy ehatnpiwv pe otabepég k; = 100 N/m
kat k, = 300 N/m. Oswpnote otL ta SUo eAatrpla €Xouv To GUCLKO TOUG UAKOG. Tn
XPOVLKI oTLyUn to = 0 ackoUpe 0To cwia otabepr opt{dvtia Suvaun pétpou F=100N,
otn 8levBuvon Twv dVo eAatnpilwv pe popd mpog ta Se€la.

m

o. Na amodeifete OTL TO cwHa Ba eKTEAECEL QTAN OPUOVIKN TAAAVTIWON Kol va
umoAoyloete tnVv nePLodo tnG.

B. Na uTtoAoyioete TNV eVEpPyELa TAOAAVTWONG TOU CWHATOG.

v. Na ypagete tnv efiowon ¢ amopdkpuvong O oCuvaAPTNON HUE TO XPOVO,
Bewpwvtoag Betikn TNV KatevBuvaon Tpog ta deLa.

6. Na uTtoAoYyioETE TN XPOVIKN OTLYUN t1 KATA TNV Omola N KWNTLKA EVEPYELA TOU
owuaTOoG yivetal TputAdoLa TG SUVOULKNG EVEPYELAC TAAAVTWONG, Yia TpwTn popda.
€. Na umtoloyioete t0 puBuoO HeTABOANG TNG OPUAC TOU CWHATOC TN XPOVLKN OTLYUN
t,=m/30s.

ot. Na umoAoyiloete to puBUO UETABOANG TNG KIVNTLKAG EVEPYELAG TOU CWHATOG TN
XPOVIKH OTLYHA TIOU N EMLTAXUVOT TOU £xeL ahyeBPIKR TR o = +50 m/s’, yLo mpwtn
dopa.

{. Na umoAoyioete TNV OpUN TOU CWHATOG TN XPOVLKN OTLYUN Tou SLEPXETAL yLa
npwtn ¢opd amod tn Béon otnv omoia To HETPO TNG SUVOUNG MO TO €AATAPLO
otaBepdg k; elval ioo e To HLood Tou HETPOU TNG Suvaung F.

n. Na umoloyioete to €pyo tng SUvapng emavadopag amo tn XPOVIKA OTyun to =0
€W¢ TN oTLyuN t3=1/40s.

0. Na umoloyiloete tnv oYXV TNG duvaung F tn XPOvik OTLyUR TIOU N €AAOTIKA
Suvauikn evépyela tou ehatnpiou otabepdg ki, Looltaw pe to 25% TG EVEPYELAG
TOAQVTWONG TOU CWHATOC yla Tpwtn dopd.

OewpnoTe OTL KOTA TN SLAPKELX TNG KIVNONG TOU CWHOTOG §EV UTAPXOUV TPLREG Kal
QVTLOTAOELG QIO A€PQl.

An.a) T=0,Ans PB) E=12,5J). y) x=0,25.nu(20t + 31/2) oto S.I. &) t;=m/60 s
€)dp/dt = -50N ot) dK/dt = 125V3J/s  Qp.= (10\/5)/3 Kg.m/s n)Ws=12,5)
8) P=500 W
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20. To KIBWTLO TOoU SUMAavol CXAUOTOG

€xeL pala m kot eival Oepévo oto e —
eAeLBepo AKPO KaATAKOPUDOU LSaVIKOU

e\atrplou to GAAO GKPO TOU Omoilou

elval akAovnta otepewpévo o opodr).

Itnv  opodnp Tou KPwtiou  elval =
KOANUEVO cwpa tong nalag He auto Kal
n dlatagn woppormel. H emunkuvon Tou
ehatrplou sival 20cm. Kamola oTypn to
owuo &EKOAAGQ amd tnv opodr Kal
apxllel va MEPTEL, evw TO KIBWTLO EeKLVa
Vo KAVEL QmAf QpPUOVIKA TaAdviwon. d
Metd amo Alyo TO CWHA CUYKPOUETAL
mMAQOTIKA pe To Samedo tou KiPwrtiou
0TV QUTO BplokeTal otV avwtatn B€on y____
NG TAAGVTWOT|G TOU.

Na urtoAoylotouv:

ol. TO TTAATOG TAAAVTWONG TOU CUCOW LOTWOTOG.

B. to UYPog d Tou KIBwTtiou.

Aivetou =10 .

Am. o) A=30cm B) d=70cm

Kamoia otiypn anokoAAdtat to €va eAAtrpLo

21. Toa 6U0 Wavika eAATHPLO TOU MOPAKATW OXNUATOC, €lval katakopuda, €Xouv
To PUOLKO TOUG UNAKOG , Ta AeUBepa AKPA TOUCG £PATMTOVTAL Kal £XOUV OTABEPEC
k1=100N/m kot k,=300N/m. Aévoupe ota akpa Twv SUo ehatnpiwv éva cwpa palag
m=1Kg Kol To apr)VOUE Va LOOPPOTINOEL. ZTN CUVEXELX TO EKTPETIOULE TIPOG TA KATW
Kata d=4cm Kat to aprpvoupe eAeVBepo va KvnOEeL.

0.0.M

A. Na amobeifete OTL TOo owpa Ba KAVEL AMAR APHOVIKA TAAAvIwon Kot va
umoAoyloete tn nePlodo tnG.
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B. Otav 10 cwpa Bpioketal otn B€on x=+A, to ehatrplo otabepdg k, amokoAAdtal
arnotopa Xwpig va petafAnBel n TaxuTNTA TOU CWHATOG. TO CWHA CUVEXLZEL va KAVEL
arAn apuoviki Taldviwon dguévo Hovo oto eAatnplo otabepdg k;.

a) Na umoloyioete To MAATOG TNG VEOCG TOAAVTIWONG.

B) Na Bpeite T0 AOyo TWV EVEPYELWV TWV SUO TAAAVTWOEWV.

v) Na ypaete tnv Xpovikn e€lowan Tng amopdkpuvong yla T véa TaAdviwaon.

Oewpelote xpovikn otiyun t=0 Tn oty TG anokoAAnong kat stk ¢popd mpog ta
kdtw. Alvetat g=10m/s’.

Amavtnon.
A) T=r/10s B) a)A’=3,5cm B)256/49 v) x=3,5nu(10t+3m/2) (S.1)

Katakopudo ehatrplo-6icko¢ mavw otov omoio Ppioketal éva cwpa. XAoLWo

enadnc.
22. ‘Evag 6lokog palag M=1Kg wooppormel ouvdedeuévog OTO TAVW AKPO EVOG

katakopudou bavikol elatnpiov otabepdg k=100N/m, To KATW AKPO TOU OMoiou
elval otepewpévo oto €6adog. Tn ypovikn otyun t=0 adbrvoupe mavw oto dioko
owpo palog m=3Kg omdte To ovotnua opxilel va ekteAel amAn apUOVIKA
TaAavtwaon.

a) Noa unoAoyicete tn otabepa enavadopds TNG TAAAVTWONG TOU CWHATOG HAlag
m, TO OMOL0 AKOUUIA MAVW OTo Sioko.

B) Na ypayete tnv e€lowaon tng SUvaung mou dExeTaL To cwua palog m e€altiog tng
enadng tou pe to 6loko, o€ ocuvapTNON UE TNV OMOUAKPUVON Y TOU CUCTHUOTOC
Sdlokoc-owpa anod tn B€on Lwopporiag Tou, va oxedlaoete TNV avtiotoln ypadikn
TapaoTacn Kol va anodeifete OTL To cwpa Palag m Sev XAVEL TV enadr TOU UE TOV
dioko.

v) Na ypaeTe TG XpOVIKEG EELOWOELG TNG KLVNTLKNG EVEPYELAC TOU CWHATOG Halag m
Kall TNG SUVAULKAG EVEPYELOC TAAAVTWONG Tou, BewpwvTtag wg BeTiki dopd mpog ta
TMAVW Kol va OXESLAOETE TIC YPOPLKEC TOUG TOPAOCTACELS O KOO ouoThua
BaBuoloynuévwy agovwv.

6) Na umoloyioete 10 puBUO PETABOAAG TNG OPUNG TOU CUCTAHATOCG SLOKOG-CWHA
TIC OTLWYMEG KATA Tn OSldpKela NG TAAAVTwoNng mou n SUVAULKA EVEPYELA TOU
e\atnplou eivat péylotn.

Aivetat n ermtdyuvon tne Bapvtntac: g=10m/s>

Anavtnon:
a) D;=75N/m  B) N=30-75y (S.I) -0,3m<y<+0,3m
y) U=3,375nu? (5t+11/2) (S.1),  K=3,3750uv’ (5t+1/2) (S.1) &) dp/dt=30 Kg.m/s>
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ATAR appoVviKr TaAdvtwon Kot Stdomnaon

23. ‘Evag yAdpog palag m OTEKETAL akivntog mavw oe dioko palag M mou eivat
SeéVog 0TO MAvVwW AKPOo avikou katakopudou ehatnpiou otabepag k=200N/m, to
KATW GKPO TOU OTOILOU OTEPEWVETAL 0TOo £6adog. KAmola Xpovikr OTlyUn Tou Tn
Bewpolpe wg t=0, o yAApOC QmMOyELWVETAL Katakopuda amd to Sloko £xoviag
QYLK TOXUTNTA Ug. O 6(0KOG PETA TO TIETAYUA TOU YAAPOU KTEAEL ATTAN QPUOVLIKA
TOAQVTWON LE XPOVLIKH €€loWoN AMOUAKPUVONG :

y=0,1v/3 nu(10t + 411/3) (S.1).

Na urtoAoyioete:

a) ™ palo M tou dilokou,

B) to péTpo TG TAXUTNTOG TOU YAAPOU TN OTLYUN TNG QIOYELWONG ToU,

Y) TO puBuod petaBoAng tng taxVTNTOg Tou SioKOU TNE OTLYMI TNG amoyeiwaong tou
yAdapou,

6) to puBuO HeTOPBOANG TNCG KLVNTIKAG EVEPYELOG TOU OlOKOU TNG OTLYMR TNG
armoyeiwong Tou yAdpou.

Aivetal OTL yla tnv toAdaviwon tou diokou BeTikn popd eival n mPoOG T MAVW Kol n
grtdyuvon tne Baputntac g=10m/s’.

Anavtnon:
a) M=2Kg B) uo=v/3/3 m/s y) a=+15m/s> &) dK/dt=-15v/3 J/s.

24. ‘Eva PBAApa palag mp=0,1 Kg kiweital opulovtia pe taxutnta u=60 m/s kal
odnvwvetal oto ocwpa A mou €xel palo m,=0,9 Kg . To ocwpa A ouvlEeTal PEow
davikou elatnpiov otabepdag k=400 N/m pe éva aAAo cwpa B palag M=20Kg.To
damedo akplpwe KATW amo To cwua B eival tpaxy Kol mopoucldlel CUVIEAEOTH
otatikng TPLPAG Hop=0,8. TO CUCCWUATWHO TIOU TIPOKUTITEL apXileL va ekteAel amAn
OPUOVLIKA TAAGVTWOon.

1. No BpeBel n péylotn T TG TPLPBNG mou aokeital oto cwpa B.

2. Na Bpebel n xpovikn cuvaptnon tg Suvaung TPLPNAG mou déxetal To cwua B amno
1o damedo. Na Bewprioete wg otyun t=0 tn oTyUn TNG Kpouong Kat BeTikn dopa
Tpog ta dedLa.
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3. Mola MPEMEL va €lval N HEYLOTN TLUA TN TAXUTNTOG Tou BARUATOG, WOTE VO UNV
HEeTakLvnBel To cwua B;

Amavtnon. 1.T=120N 2. T=-120nu(20t) (S.I) 3.u=80 m/s.
25. 3to SutAavo oxnua dalvetal éva

davikd ehatnplo otabepdg k oto KATW I [: """""""
AKPO TOU omoiou eival degpévo cwpa 2’ h

palog m. To owpo ¥’ HE TN OEPA TOU
npeUel mavw oe oplovtio damnedo. Anod
OPog h=0,1m adnvetat va méEoel Eva
aMo owpa 2, long palog, tOo oOmMoio
T(POOKOAAQTAL OTO €AATAPLO Kol apyxilel
va ToAaviwvetal. H péylotn cuoneipwon
Tou ehatnpliou ival emiong ion pe h.

1. Na umoAoyloete T péylotn TaxvuTnTa
TOU I PEXPL VA aklvntomolnBel otlyptaia.

2. Na amnodeiéete ottt 10 ¥ Oa
avarnndnoel ano to £dadoc.

3. Nota Ba eival n mapapodpdwaon tou ehatnplov o6tav Ba cupPet n avamndnon;
Anavtnon. 1. Umax=1,5m/s 3. Emunkuvon kata 1/40 m

26. 1o SumAavo oxnua dalvetal éva
davikd glatrplo otabepag k=100 N/m,
OTO KATW AKPO Tou ormolou ival Sepévo
owpa 2’ palog M=3,5Kg. To cwpa 2’ pe
TN O€lpA TOU NpePel mMavw og opllovTLo
Sdamedo. ITo MAVW AKPO TOU eAaTnpiou
Bpiloketal Sepévo éva aAlo ocwpa X
pnalog m=3Kg, to omoio emiong eival
akivnto. Tn xpovikn otyur t=0 To cwua
I ekpriyvutol og SU0 KOUUATLA I, KO 2
HE MAlec m; KoL mi=my/2. To cwua g
HEVEL BEUEVO OTO EAATNPLO KOl EKTEAEL
QTAf] QPMOVLKA TAAQVTIWON VW TO 2,
ekToEeVETAL KATAKOPUDA TIPOC TA TIAVW
¢dtavovrag oe VPo¢ h=0,15m mavw anod
To onueilo NG €kpnéng, amd Omou Kal
anopakpuvetal. No UTIoAOYIOoETE:
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o) To MAATOC TNG TAAAVTWONG TOU X;.

B) Tn xpovikn otyun t; mou kabwg e€eAlooeTal N TAAAVIWON TO EAATNPLO EXEL YLO
mpwtnN Gopa TN UEYLOTN ETULUAKUVON).

y) Tn Xpovikr cuvaptnon tng Suvaung emadng mou déxetat to X’ anod to damnedo.

6) To péyLoto MAATOG TAAAVTWONG TOU 21, WOTE TO X' va 1N XAOEL TNV €nadn TOU e
1o €dagdoc.

Amavtnon.

a) A=0,4 m B) t=41/30s y) N=45-40nu(10t+7m/6) (S.1) 6) Anax=0,45 m

27. 3to Suthavo oxnua ¢aivovtatl dvo
owuota X1 Kal 2, Me paleg my=m,=1Kg ta
omola eival koAAnuEva peTafl TOUG ME
EOIKN  KOMO TIOU QVIEXEL HEYLOTN
duvapn F=30N. To cucowpATWHA Elval
Oepévo  OTO  KATW AKPO  LSavikoL
Katakopudou glatnpiov otabepadg k kat
LOOPPOTIEL OKIVNTO ME TO €AATAPLO Vo
elvalt empunkupévo kata Aly=0,1m o€
oX£0N HE TO PUOCLKO TOU UNKOG.

A. Tn xpoviki otypn t=0 Sivouue oto Alo
olOTNUO KOTAKOPUdN TaxUTNTA TPOG T -y
TIAVW , HETPOU U=4m/s Kal auto apyilel
va EKTEAEL AITAN) ApOVLKA TAAGVTWON.

1. Nolo elvatl To MAATOG TNG TAAAVTWONG

TOU CUCOWHATWUOTOG;

2. Mol elval n ouvaptnon e TNV QMOMAKPUVON amod tn B€on Looppomiag, tng
Sduvaung F mou aokel n kKOAAQ 0T0 cwHa Xy;

3. Z€ mola ATOPAKPUVON KOL TIOLOL XPOVLKI OTLYHN TO 2, artokKoAAATaL oo To 23;

B. Metd tv amokéAnon to %, cuvexilel va ektehel amhf appoviky TaAdvtwon.
Aexoupaote emiong OtL Oev petaBaAAetal n tayxvtnta Ttou ¥; efautiag tng
amokOAANnong.

1. Na Bpeite to mAdTog TNG TAAGVTWONG TOU 23.

2. Na umoloyloete TNV amoAutn TLWUA TOU MEYLOTOU pUBUOU UETABOARG TNG
TOXUTNTOG TOU 2.

Aivovtat: g=10 m/s” kot ni=3,14.

Anavtnon.

A.1. 2.
B. 1. 2.
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28. Avo cwpata A kat B €xouv paleg my=1Kg kot m,=2Kg Kol KpEUovTaL amno to
€va akpo ehatnpiou otaBepdg k=100N/m onwg daivetal oto oxnua. H ywvia kAlong
Tou Aefou kekApévou emutédou eival $=30°% Ta U0 owWHATA OPXLKE LGOPPOTOUV
okivnta kot eival Sepéva petafl Toug pe aBapég vAua. Tn xpovikr otiyun t=0
KOBOUE TO VIO OTIOTE TO owia A apxilel va ekTeAEL amAn opUOVIKH TAAGVTWON.

\

a) Na BpebBel o xpovog mou xpeldletal To cwpa A yla va GTACEL 0T TTAVW akpaia
B€on yla mpwtn ¢opa.

B) Na BpeBei To MAATOC TN TAAAVTWONG TOU CWHATOC A.

v) Na ypadel n xpovikn €€iowaon tTng EMITAXUVONG TNG TAAAVTWONG BEWPWVTAG WG
Betikn popd tn Ppopd mMPog Ta MAVW.

6) Na Bpebel to péTPO TG TaxUTNTAC TOU cwiatog A kaBe popd mou SLEpXeTaL amo
™ 6€0n puoLkoL pnKoug Tou eAatnpiou.

An. a)t=n/10s B8) A=0,1m y) a=-10nu(10t—-rm/2)(S.) &) |v| = V3/2 m/s.

Xaowo enadng

29. 1o MAvw Gkpo katakopudou elatnpiou otabepdag k=400 N/m mou €xel
otepewBel oto €6adog Sévoupe Sioko palag M=3 Kg. Navw oto Siloko €xel
tonoBetnBel ocwpa pala¢ m=1Kg kat to olOTnUA LoopPOTEl. JUUTILE(OUME TO
oUOTNUO £TOL WOTE TO EAATAPLO VA CUOTIELPWOEL Katd 0,2m Kal Tn XPOVLKI OTLYUN
t=0 to adrvoupe eAeVBepo va KvnOel xwpig apxLkn TaxuTNTA.

o) Na BpeBei n B€on mou To cwpa XAveL TV enadr] Tou e to Siloko.
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B) Nola xpovikn oTlyun xavetal n emadn;

v) Na BpeBel n taxuTNTO TOU CUCTAKOTOG TN CTLYHI TTOU XAVETAL N ETad).
Aivetal g=10m/s” .

Am. a)x=0,Im 8)t=rt/15s y)u=V3 m/s.

30. 3to Suthavo oxnua daivovratl dvo
ocwuota 1 KAl ; pe paleg mi= 1Kg Kkat
m,=3Kg Tta omola sival Sgpéva 0To KATW
AKpo Katakopudou bavikol ehatnpiou
otaBepacg k.

A. To clotnpa ektelel amAf appovikn
ToAQvtwon  UE  Xpovikn  eflowon
anopdakpuvong x=0,08.nu(10t) (S.1). Na
umoAoyloete:

1. Tn otaBepad k Tou ehatnpiov.

2. Tnv evépyela tn¢ TAAAvVIWon .

3. Tnv tdon TOoU VAMATOG TN XPOVLKA
otyun t=m/60 s.

B. Otav 10 cwua I, Bploketal otn kotwtepn Béon TNG TAAAVTIWONC, KOBOUHE TO
vAa onote cuvexilel va TAAQVTWVETAL POVo To 2;. Na Bpeite:

1. To mAATOg TAAAVTWONG TOU 7.
2. To puBuod petafoAng TnG OpUnG Tou 21 OTAV TO EAATIPLO ELVOL CUCTIELPWHEVO KATA
Al=0,115m.

I. Moto eivar to péyloto mAdToC TAAGVTWONG TOU GUOTANATOCS TNG TepimTwong (A),
WOTE VO TIOLPOLEVEL TEVTWIEVO TO VAUQ;
Aivetat: g=10 m/s’

Anavtnon.

A.1. 2. 3.
B. 1. 2.

r.
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31. Ta 800 ocwpoata X; Kal I; TOU MOPOKATW OXAUATOC, £XOUV Haleg¢ mi=1Kg Kot
m,=3Kg avtioTolya KoL NPEUOUV Avw oto Asio opllovtio damedo, depéva PeTALY
TOuG He vApa pnkoug d. To ocwua X; eival dgpévo oto ehatrplo otabepdag k=400
N/m. TpaBdue to cwpa 2, MPOG TA APLOTEPA EMLUNKUVOVTOC TO AaTrplo katd 0,4m
Kat tn otwyun t=0, adrvoupe eAelBepo TO CUOTNUA VO EKTEAECEL OUTAN QPMOVLKNA
TaAQvtwon.

(+) ;

22 z1

1. Na Bpebel n tdon Tou vApOTog TOU SEXETAL TO CWHA X, OE CUVAPTNON UE TO
XPOVO Kal va Yivel n ypadiki tng mapdotacn. Ocwpeiote Betikn dopd mpog ta
oefLa.

2. Ta 6U0 cwHATA CUYKPOUOVTOL MAAOTIKA T XPOVLKN otyun t=3m/40 s. Na Bpebel
TO MNKOG TOU VAMOTOC.

3. Na Bpebel n evépyela TNC TAAAVTWONG TIC XPOVIKEG OTLYUEG t1=31/80s, t,=51/80s,
t3=71/80s.

4. Na BpeBel 0 puBUOG HeTABOANG TNG KLVNTLKNG EVEPYELAC AUECWE KETA TN KpoL o).

Amnavtnon.
1. T=-120.nu(10t+3m/2) (S.I) 2.d=0,114m 3. E;=32J, E,=8J, E3=27) 4.dK/dt=-240J/s
(K. MAP)

32. ‘Eva owpa gival depévo oto 6e€L0 akpo opt{ovTtiou LSavikol Aatnpilou Kal oTo
apLOTEPO AKPO OpL{OVTLOU VIOTOG KAl NPEUEL O€ Loopportia Onwg Seixvel To oxAUa.
To glatnpLlo Kol To vApa €xouv Ta AAAa Toug akpa okAovnta. 2tn B€on auth, To
ehatnplo €xet empunkuvOel katd A8 = 0,2 m and 1o GUGCLKO TOU PNKOC, KoL TO VAU
elval tevtwpévo. Kamola otiypn KOBOUPE TO vAHA KAl TO oUOTNUA EAOTHPLO-CWHA
apXLlel va KAVEL ammAn apUoVIKA TAAAVTWON HE TTAQTOG A.

Oa slvat
a.A=0,1m B.A=0,2m v-A=0,3m 6.A=0,4m
Amnavtnon: B.
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33. To ocwpa TOU OXAHATOG PBdApoug
w=40N, elvat dgpévo OTO KATW AKPO
KATAKOPUGDOU VAUATOG KAl OTO TAVW
Aakpo katakopudou Lbavikol glatnpiou
otaBepag k=400N/m kol Looppomel ot
npeepla. To ehatrplo otn BEon auth £xel
emuunkuvBel kata A€=0,2m amdé To
dUOIKO TOu PNKOG. Tn XPOVIKA OTLYUN
t=0, kOBOUME TO VAPO KOL TO OCWHA
apxilel va KAvel QA APUOVLIKNA
TaAavtwon mAdtoug A.

Oa sivat
a.A=0,1m B.A=0,2m
v-A=0,3m 6.A=0,4m

Amavtnon: vy

AckoUpe SLapkwg otaBepn Suvaun

34. To ocwpa I; Tou oxnuatog palog m, apXlka nPeUel mavw oe Aelo opllovilo
eninedo, depuévo oto 6€€l0 Akpo Tou opLlovTIoU BAVIKOU €AOTNPIOU TIOU E€XEL
otaBepd k kat to AAAo TOU GAKPO akAdGvnto. Xtn B€on autr To eAATAPLO €XEL TO
dUOLKO TOU HAKOG. Tn Xpovikn otyun t = 0, ackoUpEe SLOPKWE 0TO WO opL{ovTLa
otaBepn duvaun F otn dtevBuveon tou ehatnpiou , OMWG OTO CXNUO LE ATMOTEAECUQ
va apxloel va KAveL ammArn apuoviki Talavtwon mAdtoug A;=0,1m. Av emavaAdfoupe
To 160 meipapa aAAa avti tou X; 6€é0oupe OTO eAatniplo cwua 2, palag 2m To
TAATOG TNG VEQC TaAdvtwong Ba sival:

2

a.A=0,1m B.A=0,2m v.-A=0,3m 6.A=0,4m

Anavtnon: a
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AckoUpe petaBAntr dUvaun n onoia Katapyeitol

35. To peydAou MNAKOUG €EAOTAPLO TOU TAPAKATW OXAUOTOG €xeL otabepd
k=100N/m kot to cwpa €xel pala m=2Kg. Kamola oTiyun Kal eVw To cwa BplokeTal
otn B€on tou PUOLKOU TOU PNKOUC OOKELTAL 0To cwua N duvaun F tng omolog n
ouvaptnon He tnv andotaon x divetal anod tn oxéon F(x)=1000-100x (S.I). Otav o
owua €xel dlavuoel oto Asio opllovilo eminedo amootacn 6m Kotapyeitat n
enidpaon tng Suvaung F. Na urtohoyioeTe:

0.0.M

:f_>|

0) TNV HEYLOTN TOXUTATO TTOU QITOKTA TO CWHA KaBwG KLVelTal pe Tnv enidpacn tng
SuvaungF,

B) TtV TOXUTNTA TOU CWHATOC TN XPOVLKA CTLYUN IOV Katapyeitat n duvaun F,

Y) TtV Xpovikn e€lowaon TNG AmopAKpUVOoNG yLa TNV TAAGVTWON TIOU EKTEAEL TO cwa
HETA TNV Katapynon tng dSuvaung F. Na Bswproste t=0 tn oTlypn TG Katapynong
™¢ Suvapng kat Betikn dopad mpog ta SefLa.

36. A. A6 10 Kkdtw  GKpo
katakopudou  elatnpiov  otabepdg
k=100N/m, kpépetal €va ocwpa palag
m=1Kg kaL To olotnua eivat akivnro.
Tpafdue 10 cwHA TPOC TA KATW KATA
d=0,16m pe 1t™n Ponbswa otabepng
katakopudng duvaung petpou F=12,5N
KOl OQUECWG HMETA  KOTOPYOUUE TN
duvapun. To cwpa apxilel TOte va ektelel
QAR APUOVIKI TOAQVTWON.

1. Na Bpeite To mMAATOG TN TAAAVTWONG.
2. Na Bpeite T0o PETPO TNG TOXUTNTAG TOU
owpato¢ kabe ¢opd mou To AATNPLO
€XEL TO GUGCLKO TOU HAKOG.

B. Eotw 6t n 8Vvaun katapyesitat 6tav o gAatiplo mAOsL T péylotn Suvath

ETULUAKUVON.
1. Nowo Ba eival ToTe TO MAATOG TNG TOAAVIWONG;
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I. Eotw 6t n 8Uvapn Sev katapyeitat mote.
1. Na 6eiete OTL TO owpa Ba KAVEL AMAR OPUOVLKH TAAAVTWON).
2. Na urtoAoyioete to MAATOG Kot T Ttepiodo TNG TaAAVIWONG.

Aivovtat: g=10 m/s” ko t=3,14

37. M odaipa I; Bapoug w elval Sepévn 0TO KATW AKPO KATAKOpUdOU Ldavikou
ehatnpiov otabepag k . To mavw axkpo Tou ehatnpiou eival akAovnto. Apylka,
KPATAWE TN odailpa akivnTn €T0L WOTE TO EAATHPLO VA KNV EXEL TIAPAUOPDWON KOL TN
XPOVLKN oTlyun t = 0, tnv adrivoupe eAelBepn amo tn B€on autr). ITn CUVEXELA TO
cuoTnua eAatrplo - odaipa KAVeL amAn apuoviky Taldviwon mAdtoug A; = 0,1 m.
Avtiotaon agpa apeAntéa Av emavaldfoupe to 610 meipapa aAAd avti tou I;
6€00u e 0TO eAaTpLlo cwHa 2, palog 2m , To TTAATOG TG VEag TaAldvtwong Ba sival

a.A;=0,1m B.A,=02m v-A;=0,3m 6.A,=0,4m

Amnavtnon: B

38. 10 €AelBepo kATw Akpo davikou katakopudou glatnplou otabepadg k,
KPEUAUE €va owHa LAlag m Kal TO KPATAWE aKivnTo ot B€on Tou To eAatrplo €XEL
T0 PUOLKO TOU HNKOoG. Kamola otlyun adnvoupe eAeUBepo TO CwHA va eKTEAECEL
QTTAN QPUOVIKI TOAQVIWON KOL TIAPATNPOUME OTL OKLVNTOTOLELTAL oTypLaia adou
Slavuoel anootaon d=5cm. H meplodog NG TAAGVTWONG TOU GUOTHUOTOC AUTOU
elvat:

a) T=m/10s B) T=m/20s v)T=n/5s

Anavtnon: a

39. Auo opulovtia evieAdwg opola davika ehatnipla A Kat B , £€xouv otepewBel ot
U0 Katakopudpoug Toixoug Omwe Seixvel To OXNMA, £TOL WOTE Ta eAeVBepa AKpa
Toug va amnéyouv kata d. To owpa X , edpantetal oto §€L0 dkpo tou glatnpiou A,
Kal npeUel oe Looppomia Mavw oto Asio opllovtio eminedo. EKTpEmMoupe mpog ta
OpPLOTEPA TO CWHA X Katd Ax = d/2 kal To adrivoupe eAelBepo ano tn B€on auth.

| d |
A >
I

To MAATOG TNG TAAAVTWONG o Ba KAVEL TOo cwHa X elvat
a.A=d B.A=d/2 v.A=2d, 8A=d/3
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Amavtnon: a

40. Eva owpa X palog Bapoug w eivat
OeéVo OTO MAVW AKPO Kotakopudou
davikou elatnpiou. ApxLka, KPATAUE TO
OWUO €TOL WOTE TO KATW GKPO TOU
ehatnplov va Bploketal oe OPog h=w/k
mavw amo éva opllovtio Samedo, Kal
and 1w 0Oéon auty, TO adrvouus
eAelBepo. Otav TO KATW AKPO TOU
elatriplou dTavel oTo danebo
obnvwvetal ¢’ AUTO Kol To ocUoTNUO
eAatniplo - odaipa KAVEL artAn apUoVIKA
ToAdvtwon mAdToug A. y

Oa eivat:
a) w/k h
B) (Cw)/k
v) (V3w)/k
8) (V2w)/k

Amavtnon: y

41. ‘Eva owpa palag m=4kg eival dgpévo oTo KATW AKPO KATAKOpudou LEaAVLKOU
ehatnpiou kot ekteAel amAn appovikn TaAdviwon. To mavw Akpo Tou gAatnpiou
elval depévo oe otabepd onuelo. Ito oxfua Sivetal n ypadlkn MApACTACH TNG
aAyEBPLKAG TIUAG TNG TAXUTNTOG TOU CWHATOG, OE GUVAPTNGON HE TO XPOVO OToU
ty - t; = /5 s . Me 6ebouévo akopn OTL, TN XPOVIKN OTlyun t=0 To cwpa Kuveltal
KaTakopuda TPOG TA EMAVW VA UTTOAOYLOETE:

————

ts t

1. Tnv amopdakpuvon X, TOU CWHATOC Ao tn BEcn LOOPPOTILAC TOU TN XPOVLKH OTLYUN
t=0.
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2. Tnv ouvaptnon amopakpuvong - xpovou x = f(t).

3. TIG XPOVLKEG OTLYMEG T, t) Kal ts.

4. Tnv SUVOLKN EVEPYELO TOU EAATNPLOU TN XPOVLKH OTLyUN t = t,.

5. Tig TWEG Tou €pyou TG Suvaung emavadopdg, Tou £pyou NG SUvaung Tou
e\atnpiou koL Tou €pyou Tou Bapoug, anot =0 puéxpLt=t;

Alvetairg =10 m /s?

Amndvtnon.

1. x=-0,1m 2.x =0,2.nu (10t + nTn) (S.I) 3.t;=m/60s, t,=4mn/60s, t3=71/60 s
4.Ua= 2 5. Wye=-6J, W= +6J, W,=-12 )

AvakUkAwon

42. wpa palag my=0,4Kg kpEpeTal amod vipa pikoug L=0,5 m onwg ¢paivetal oto
TAPAKATW OXNUA. € KAmola amdéotocn amd autd umapxel to eAelBepo Akpo
opulovtiou elatnpiov otabepag k=80N/m tou omoiou to AMoO dakpo elval
OTEPEWMEVO OE KATAKOPUPO Toix0. XTo EAeUBOEPO AKPO TOU eAaTNPLOV TOMOBETOUE
owpa patog m;=0,1 Kg xwpic va to 6écoupe. BARua palog m=0,1Kg €pxetal pe
TaxutnTta U Kat adol Slamepdcel To cwuo palog m, ouvexilel va Klveltal pe
TaxuTnTa U/2 KoL odNVWVETOL OTO CWHA HAlag my.

— -

m (V2NN e
. ' ~—a. —_— 1
— My

a) Na Bpeite tn toxvTNTA TOU BAAMATOG U AV Elval yVwoTO OTL UETA TN Kpouon To
owua palag my, eKTeAEL oplaka avakUKAwaon.

B) Na Bpeite Tn TAON TOU VAMOTOG AUECWG META TN Kpouon.

v) Na Bpeite tn péylotn cuoneipwon Tou eAatnpiou.

6) Av 10 cwpa palag m,, Bpebel tautoxpova otnv (6la B€on A e TO CUGOCWHATWHA
palog m+m;  KOL OUYKPOUOTOUV TAQOTIKA, va PpebBel n  toxvtnta Tou
OUCOWUATWUOTOG.
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Afvetat OTL n emtdxuvon e PapuTnTog LoouTaL He g=10m/s” kat OTL Ol SLCTACELS
TWV CWHATWV EVOL LOHUOVTEG.

Am. a)u=40m/s B) T= ¥) ALmax=0,5m 8) u,=10m/s.

MAaotiki Kpolon

43. To akivnto cwpa X; palog M=9Kg tou mapakatw oxAUotog eival Sepévo oto
€va akpo oplovtiou ehatnpiov otabepdg k=400N/m, to aAAo akpo Tou omolou eivat
OoTEPEWMEVO 0 akAOvnto onueio. To ehatniplo Bpioketal otn katdotaon ¢puclkol
UAKOUC. METOKIVOUME TO owpa X; ot B€on A, CUCTIELPWVOVTAG TO EAATAPLO KATA
Ax=0,2m Kol auEOWC UETA TOo adrivoupe elevBepo va Kvnbel Xwpig apxikn
taxutnta. Eva alo cwpa X, palog m=7Kg kweital opiloviia oto Asio damedo pe
TaxUTNTA Up=2 \/E mM/s KaL TN XPOVLKN oTlyun t=0 cuyKpoUETOL KEVTPLKA KOl TAQOTLKA
LE TO CWHA 21 TN OTLYUA TIOU aUTo SLEpeTal amo B€on x;>0 TNG TOAAVTWONG Tou. To
CUCOWUATWHO TIOU TIPOKUTITEL OO TNV KPoUON eKTEAEL QTTAN APHOVLKY TAAAVTWON
LE EVEPYELQ (0N E TNV EVEPYELA TNG TAAAVTWONG TOU CWUOTOC X1 TIPLV TNV Kpouan.

(+)
<4+t—o0.

U

a) Na umoloyioete To MAGTOG TNG TAAAVTWONG TOU CUCCWHOTWLATOG.

B) Na umoAoyioete TV TaxUTNTA TNE TAAAVTWONG TOU CWHOTOG X1 EAAXLOTOA TIPLV TNV
Kpouaon, Bewpwvtag OTL oL TAXUTNTEG TWV CWHATWY X1 KoL X, TPV TNV Kpolon €ival
BETIKA KoL ApVNTIKA avTioTola Kot N TaxUTNTA TOU CUCOWHATWUOTOC AUECWS HETA
TN Kpouaon eival apvnTikn.

v) Na ypaete tnv e€lowon tng amopdkpuvong ToU CUCCWHATWUATOC OE CUVAPTNON
LLE TO XPOVO.

Ar. a) 0,2m 8) 2 \/E /3m/s v) x=0,2nu(5t+3m/4)
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MAaotiki Kpolon

44. Ano onuelo tng opodng €Xoupe KPeERAOEL WOAVIKO Katakopudo elatrplo
otaBepdg k=200 N/m oto dAAO AKPO TOU OTOLOU EXOUME OTEPEWOEL UIKPO cwpa (1)
palog m; to omolo Looppomel akivnto. fwpa (2) mou €xel pala m; Kueltal
Katakopuda mPog Ta MAvVW Kal TN otyun t=0 opnvwvetal oto cwua (1). Meta t
KpOUON TO CUCCWUATWHO TIOU TIPOKUTITEL €KTEAEL QAN OPUOVIKI TOAAVIWON ME

eflowon amopdakpuvong y=0,6r]u(5t+%) (S.1). Na umtoAoyioete:

o) TO METPO TNG TaXUTNTAC TOU CUCCWHATWHATOC AUECWE ETA TN Kpouan,

B) to mnAiko tng BepuoTNTAC TTOU EKAUBNKE €€aLTiag TG KPOUONG MPOG TNV EVEPYELA
NG TOAQVTWONG TOU CUCCWUOTWHLATOG,

y) T pHeTaPoAr) TNG opuNnG Tou cwpatog (2) e€attiag tng kpoluong,

6) 1o puBUO pe Tov omolo PeTABAAAETAL N SUVOULKI EVEPYELD TNG TAAAVTWONG TOU
OUGOWHATWHATOS TN XPOVIKH OTLYH OHECWC HETA TN KpoUon.(g=10 m/s?)

Am. a) 1,5 \/5 m/s 8) 0,25 y) -3 V3K g.m/s 5) +90V3 J/s

MAaotiki Kpolon

45. To ocwpa palog M=3Kg tou oXAMOTOG €lval OUVOESEUEVO UE KATOKOPUPO
ehatnplo otabepag k=400N/m kot ekTeAel amAn QPUOVIKA TOAAVIWON TAATOUG
A=0,2m. Tn xpovikn otyun t=0 mou SLEpxetal and tn B£on x=+A/2 pe ToxvTNTA IOV
€xeL GopA TPOC TO KATW CUYKPOUETOL METWIILKA KOL TIAQOTIKA HE HIKPN odaipa
palog m=1Kg mou KLveital pe ToxuTNTa U; KATaKOpuda pog T MAVW. AHECWG UETA
TNV KPoUON TO CUCCWHATWHA EXEL UNSEVIKN OpUN.

o) No UTtOAOYLOETE TO HETPO TNG TAXUTNTAC U
B) Na umoAoyioete To MAATOG TNC TAAAVIWGONG TOU CUCOWUOTWHOTOG.
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v) Na ypagete 1t Ypovikn eflowon taxVutntog TNG TAAAVIWONG TOU
OUCOWHATWHATOC, Bewpwvtac Betikh dopd Tne TaxyTnTac us. (g=10 m/s?)
Am. a) 6 m/s B) 0,125 m y) u=1,250uv(10t+m/2)

MAaotikA Kpovon-N(t)

46. Ta 600 cwpOTO TOU OCXNUATOG EXOUV
pnale¢ mp=m,=2Kg Kol To eAatnplo ExeL m;
otaBepd k=400N/m. Adrvoupe TO cWU
palog m; va méoel amnd UYPog h=0,15m
MAvw amd 1o ocwua palag m; Kat to dvo
CWUOTO CUYKPOUOVTOL TAOOTIKA TN XPOVLKA
otyun t=0. Na Bpelte:

a) Tn toxVTNTA TOU OCUCCWUOTWUOTOC
OUEOWG LETA TN Kpouan.

B) Tn xpovikn gélowon NG TAAAVTIWGONG TOU
CUCOWHOTWHOTOC KAl VO KAVETE TN ypadLkn
¢ mapactacn ylwa TNV mpwtn Tmepiodo.

(@ewpnote cav Betikn ¢dopd TNV MPOG TA
mavw.) |

v) Mowx n xpovikn €€lowon tng Suvapng mou SEXETOL TO CWHO MAlog M, amnod To
owpa palag mp Katd t SLapKeLa TG TAAAVIWONG;

Aivetat g=10m/s’.

A a) ?m/s B) x=0,1.nu(10t+5m/6) (S.I)  y) N=20-20nu(10t+5m/6) (S.I)

MAaotiki Kpolon

47. Iwpa palag m;=2Kg oopporel SeEVO OTO KATW AKPO KATAKOPUDOU LEavIKoU
ehatnpiov otaBepdg k. AmMopaKpUVOUHUE TO Owpa Katakopudpa amd tn Oéon
LOOPPOTILAG TOU, TPOKAAWVIAC OTO EAOTNPLO CUOTIEIPWON (0N HME TNV OpXLKA
napapopdwaon mou MPoKAAece n pala mp Kot TN Xpovikn otyun t=0 adrivoupe to
ocuoTnua eEAeVBOePO Vo EKTEAEDTEL ATTAN APLOVLKH TAAQVTWOT).

a) Av n nepiodog tn¢ tahdaviwong eival T1=0,1m s va urtoAoyioete tn otabepd k Tou
ehatnpiou Kot va ypaeTe TNV Xpovikn €§lowaon TnG AmMopAKpUVONG.
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B) Tn xpovikn otyun t=2m/15 s to cwpa HAlog m; CUYKPOUETAL TTAQOTLKA UE AAAO
owpa pAlac m, Tou avePaivel pe TaxUTNTO HETPOU U»=1,5./3m/s Kol ToO
CUCOWUATWHO TIOU TIPOKUTTEL EKTEAEL QUTAN QPMOVIKA TAAQVTIWON HE TEPLOSO
T,=2T;.

i) Noa umoloyioete tn mapapopdpwaon Tou eAatnpiov kat tn toxvTNTA TNG Halag My
TN XPOVLKN OTLYUN TG Kpouaong.

ii) Na umtoAoyioete TN pala m; Kal To MAATOG TNG TOAAVIWONG TOU CUCOW LOTWLOTOG.

v) Na ocuykplvete Tn PEYLOTN CUOTIE(PWON TIOU TIPOKAAEITOL OTO EAATAPLO ATO TLG
U0 Taavtwoelg.

OewpnoTe TIG TPLREG AONUAVTEG Kal WG BeTikn dopd yLa TNV TAAAVIWON TV TPOg Ta
ndvw. Alvetat g=10m/s’

DOOINOYZA MHXANIKH TAAANTQZH

®Oivouca appovikn TaAaviwon

48. ‘Eva elatrplo otabepdg k=100 N/m
KPEUETAL Katakopuda Kol €xel GuoLkod
unkog Lo=0,5m. Aévoupe 0TO KATW GKPO
Tou éva owpa palog m=2Kg kaiL To
adrvoupe va Kvnbel omodte Kal eKTEAEL
¢Oivouca tohaviwon efautiag TG
avtiotaong tou aépa Tou Eelvat g
popdng F'=-bu. Kamowa otiypn t; to
OWMO KLVELTAL TPOG TA KATW KOL TO
ehatnplo €xel punkog L=0,8m. Ztn Béon
auTH N ToxUTNTA TOU OWHATOC E€XEL
péEtpo u=0,8 M/s Kal PELWVETAL UE pUBUO
5,2 m/s’.

Na urtoAoyioeTe:

a) Tnv eEAATTWON TNG EVEPYELOC TNG TAAAVTWONG OO TN OTLyMI t=0 péXpL TN OTLYUNA
t;.

B) Tn otabepd andoBeonc b.

y) To puBuo e Tov OoLlo PELWVETOL N EVEPYELA TNG TOAAAVTWONG TN OTLYUN t1.

Antavtnon.
a)0,86) 8) 0,5 Kg/s v) 0.32 J/s
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A.A.T kau MAaoTtiki Kpouon. MBivouca apuovikr TaAdviwon

49. Jwpa palag m;=4Kg Looppomel OTO KATW AKPO Katakopudou L8avikol
ehatnpiov otaBepdg k=400N/m. AveBaloupe To cwpa auto Katd 1=0,05m amo tn
B€on Looppomiag Tou Kal TO eKTOEEVOUE KATOKOPUPA TPOC TA KATW HE ToXUTNTA

HETPOU Uo= - m/s onote To owpa apyilel va ekteAel amAn appovikn TaAaviwon.

a) Na Bpebel To HETPO TNG PEYLOTNG TaXUTNTAC TAAAVTWONG.

B) Kamowa otyun mou to cwpo palog m; mepva and tn B€on wooppormiag tng
TOAQVTWONG TOU Kal Katefaivel cuykpoUeTal MAQOTIKA HE CWHA HAlOg m; Tou
aveBalvel pe TaxyTNTA LETPOU U,. META TN oUYKPOUGH TO CUCGCWHATWHA aveBaivel
Kal pTavel péxpl tn B€on mou Ppioketal mavw anod to GuoLkd UAKOG Tou eAatnpiou
kata d=0,1m. Aivetat otL n nmepiodog Top TNG TAAAVTWONG TOU CUCOWHOTWHOTOG

givaul TOA=\/§T1, omou T; €lval n mepiodog TG TAAAVTWONG TOU CWHATOG Halag m;.

Na BpeBouv:
i) n naga m;
ii) n TaxvTNTA U,

y) Kamoiwa otiyun (t=0) mou 1o cucowpdatwla gival oe akpaia B€on taAdviwong,
BuBiletal o vypod omote apyilel va ekteAel ¢pBivouoa TaAdaviwon yla TV omoia n
avTtiBgpevn Suvapn eivat Tng popdng F = - bu. Na Bpebel mola xpovikn oTyun To
oUOTNO CUCCWUATWHUO-EAATAPLO EXEL XAOEL EVEPYELD 13,5).

Aivetal 0tL n otaBepa A=0,231s71 kat otL In2=0,693.

Am: a)u=1m/s B) my=4Kg , u,=5m/s y) t=3s

®Oivouca apuovikr TaAdviwon

50. Evag tohavtwtng palag m=0,2 Kg ektedel ¢$Oivouoca TaAAviwon HLKPNG
anoéoPeong pe ouxvotnta f=0,5 Hz kat MAATOG MOV HELWVETAL EKDETIKA E TO XPOVO
oUppwva pe TN oxéon A=2.e™ (S.I). Metd amd 10 TOAQVIWOELS N EVEPYELA TNG

TaAavtwong toovutat pe 0,25 J. Na urtoAoyloeTe:

o) TNV  anMWAED TNG EVEPYELAG OTN XPOVIKR Oldpkela twv 10 mpwiwv
SeUTEPOAETTTWY,

B) tn otabepad A,

30



Y) TN XPOVLKN oTlyun t; TTou To MAATOC TNE TAAAVTWONG €XeL Yivel 0,25 m,

8) Tto €pyo tng duvaung avtiotaong otn Kivnon amnod tn Xpovikn otypun t=0 péxpl t
XPOVLKK oTlyun t3=40s.

Afvetat ylo Tig mpaele ot =10 Kot 6TL N ouxvoTNTa TS GBivousac TAAAVTWONG
LooUTaL Ke TNV LOLOCUXVOTNTA TOU TAAQVTIWTH.

Am. o) AE=3,75 J B) A=0,1.In2 s y) t,=30's 8) W=-255/64 )

®Oivouca appovikn TaAdviwon

51. Inuelakn pala m=1Kg kpEpetaLl amo 6aviko Katakopudo ehatiplo otabepdg
k=100N/m to GAAO AKpo TOu oOrmoiou eival otepewpévo otnv opodr. To cwua
EKTPEMETAL QO TN B£€0N LOOPPOTILOC TOU KATaKOpUdA MPOG Ta MAVW KOTA Ax=1m Kat
N XPOViK otwyun t=0 to adrivoupe ehelBepo va kvnbBel. To ocwpa ektelel
dOivouoa TaAdvtwon Kot To MAATOC TOU UELWVETOL EKOETIKA UE TO XPOVOo. To MAATOG
HelwveTal katd 20% otn Sldpkela TG mpwtng neplddou. Na umoAoyioete:

o) TO METPO TNG SuvauNg emavadopag otn SLAPKELA TNG TPWTNG EPLOSOU,

B) tnv anwAela evépyelag otn SLapKeLla TG SeUTEPNG MEPLOSOU,

Y) TO HETPO TNC SUVAUNG TOU EAATNPLOU OTO TEAOC TNG TPLTNG TteEpLOdou,

8) 10 M0C00TO % TNG Helwong Tou MAAGTOUG ot SLdpKeLa TNG SEKATNG TIEPLOSOU.
Aivetat n ertdyuvon tne Bapvtntac g=10m/s’.

AT @) Ferav=80N  B) Eqnan=11,52)  y) Fa=41,2N &) n%=20%

52. Eva owpa palog m=2Kg to MAATOC TNG omolag petofaAAetal pe to XpoOvo
oUpdwva pe ™ oxéon A=2.e™ (S.1). H evépyela TG ToAdvtwonc peTaBAANeTal pe TO
XpoOvo cupdwva pe T oxéon E=16m2.e M (s.1).

Na urtoAoylotouv:

a) H meplodog tng tadavtwong.

B) O xpOvog mou MPEMEL va IEPACEL YLa VO UTTOSUTAQCLAOTEL TO TTAATOG.

y) To mMAATOG TNG TAAAVTWONG TN XPOVLKA OTLYUN t=2s.

8) To % mooooTo Pelwong TNG apPXLKNG EVEPYELAG KATA T SLdpKela TnG SeVTEPNG
neplodou NG TaAAVIWOonNG.
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Am. a) T=1s B8)At=0,5s y)A=1/8m &) n=586%

EZANATKAZMENH MHXANIKH TAANAANTQ2ZH
E§avaykaopévn TaAAVIwon — ZUVTOVIOUOG.

53. Eva ocwpa palag m=2kg dévetal amnod to £va AKpo Katakopudou ehatnpiou
otaBepdg k=200N/m 1O MAVW GKPO TOU OTOLOU €ilval OTEPEWUEVO OE AKAOVNTO
onueio. MeTOKLWOULE TO CWHA TIPOG TA MAVW Kol To d€pvoupe otnv B€on duatkol
UKOUG Tou glatnpilou. Tnv xpovikn otyun t = 0 adrivoupe To cwpa eAeUBepo amo
v Béon autn kot ekteAel Taldviwon. MAvw O0To CWHA EKTOG Ao TtV Suvaun
enavadopag ackeital kat e€wteptkn Suvaun avtiotaong tng popdng F'= -b.u, dmou
b n otaBepd amoéoPfeong kat U N AAyeBPLKA TR TNG TAXUTNTOC TOU OCWUOTOG.
MapatnEOUUE OTL LETA ATO 2S TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG EXEL UTIOTETPOMAOCLAOTEL.
Na Bpette:

0. TNV EVEPYELA TTIOU TIPOOHEPONKE OPXLKA OTO CUOTNHA YLO VO EKTEAECEL TAAAVTWON
KOLL TNV OPXLKI) ETLTAXUVCN TOU CWHOTOG.

B. TNV otaBepd A TnG TAAGVTWONG KAl To €pyo TG SUvapng avtiotaong amno tnv t=0
we TNV 2s.

Y. TNV QIOMAKPUVON TOU OWHATOC amod Tnv B€on woppomiag ocuvapthosl Tou
Xpovou.

Metd tnVv 2s €€avayKaloupe TO CUOTNUO O AUELWTN TAAAVTWON, OMOTE QLOKOUUE
pLo KOTAAANAN e€wteptkn meplodikr Suvapun.

6. Mola mpémeL va elval N TR TNG ouxvotnNTag TNG e€WTEPLKAG SUVAUNG WOTE TO
oUOTNUO VO TAAOVTWVETAL AMOpPOPWVTAG EVEPYELA LE TO BEATLOTO TPOTO KAl HE
TIAATOG QUTO TIOU (Y€ TN OTLYUN t=2s;

€. Molog eivat o puBuog mpoodopdg evépyelag amo tn e€wteplkn Suvaun otav to
owpa SLEpYeTaL amod tnv B€on Loopporiag Tou;

Aivetal: g=10 m/s?, In2=0,7 kot OtL n otaBepd amodoBeonC ival APKETA UIKPH WOTE
va Bewpnooupe tnv mepiodo ion pe tnv mepiodo TG apelwtng TAAAVTWONG TOU

OWUOTOG.

Am. a.E=1J,00=10m/s* B.A=0,7s', Wp=-0,9375) y. x=0,1.e>"*'cuv(10t) (S.1)
6.f=5/mHz &.dW/dt=0,175J/s

E§avaykaopévn TaAAVIwon — ZUVTOVIOUOG.
54. Eva cwpa palog m=2Kg ektelel e€avaykaopévn ToAAVIWON MAVW OToV afova
x'x , 8exopevo tnv duvaun enavadopadg Fe=-450x (S.1), tn SUvaun avtiotaong F'=-4u

(S.1) kaw tn meplodikn e€wtepikn duvaun Fs=30.cuv14t (S.1).

o) Na urtoAoyioete TNV LBLOGUXVOTNTA TOU CUGTHUOTOG.
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B) Na Bpeite ™ xpovikn SLapKela TN Kivnong HeTafl SUo SLadoxlKWV UNSEVICUWY
™™g Suvaung avtiotaong.

y) AA\Gou e Tn cuxvoTNTa TNG EEWTEPLKAG TEPLOSLKAG SUVAUNG WOTE Va YIVEL Lon HE
NV 8loouxvoTNTA TOU TAAQVTWTH, OMOTE KAl N €§lowon TNG AmMopAKpuvong ival
x=0,5.npwot (S.I). Na amodeifete OTL KABE XpPOVIKA OTYUR O PUBUOC TMPoodOopPAg
EVEPYELAC ATIO TNV €EWTEPLKN SUVaN, LoOUTAL LE TO PUBUO e Tov omoio adatpeital
arnoé tn duvaun avtiotaonc.

Anavtnon: a) fo=7,5/m Hz B) At=rt/14 s y) P=2250uv*15t (S.1)

E§avaykaopévn taddviwon — ®Oivouca taAdviwon.

55. Jwpa palag m=1Kg extelel efavaykoaopévn taAdaviwon He Tt PBonbela
efwteplkng meplodikng duvaung F=40.0uv20t (S.I) kot n xpovikn efiowon NG
amopdkpuvong eivat n x=0,5.nuwt (S.I). Emiong to cwpa Séxetal kat duvaun
avtiotaong tng popodrg F=-bu n omola elvatr Siapkwg avtiBetn tng Fe. H
tdloouyvotnta tahaviwaong sivat fp=10/m Hz.

a) Na urtohoyioete tn otaBepa andoPeong b.

B) Na PBpeite to pubud amoppodnong evépyelag amd tv duvaun aviiotaong tn
otyun t=33m/80 s.

y) Tn otwyun mou to ocwpa Pploketal otn B€éon péylotng BETIKNG QATMOUAKPUVONG
katapyeital n e€wteptkny Suvapn. Na utoAoyicete To €pyo tnNg SUVAUNG AVTIOTAONG
otn SLApKeLa TNE PWTNG MepPLodou tn¢ pBivoucag tahdviwong .

Oewpelote 6Tl n ouxvotnta tng ¢Bivoucag taAdaviwong elval ion pe TNV
dloouxvotnTa Tou cuotnuatog ka n otabepd A=b/2m. Ta TG mpatelg divetal
-1,256

e °"=0,3.

Anavtnon: a) b=4Kg/s B) P=200J/s y) W=-35

E§avaykaopévn TaAdviwon

56. Eva cwpa palog m=1Kg eival Sepévo oto éva akpo katakopudou ehatnpiou
To omolo Kkpéuetal amo tnv opodn. Evag Sieyéptng efavaykalel to cuOTNUA OE
ToAAvtwon ToAU HIKPNAG amocBeong pe ouxvotnta f; TéTolo WOTE TO CwHaA Vo
OlEpxetal 4 ¢opéc amo tn Ofon Looppomiag tou ot KABe SeutepOAemto. Av O
Sleyéptng e€avaykalel To cUOTNUA O TOAAVTwon HE cuxvotnta f, Tétola wWote To
owuo oe KABe 8s va Olépxetal 48 dopeg amd tn B€on Looppomiag tou, TOTE
mapatnpeitol Peylotonoinon Tou MAATOUG TNG TAAAVTWONG KOL N HEYLOTN SUVOLLLKN
EVEPYELA TNG TOAAVTWONG LOOUTAL UE Umax(2)=45J.

a) Na umoloyioete tn otabepa k Tou ehatnpiou.
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B) Na Bpeite To MAATOG TNG TAAAVIWONG TOU CWUATOG He ouxvotnta f; av Sivetal otL
N HEYLOTN SUVAULKN EVEPYELA TNG TAAAVTWONG KE TN oUXVOTNTA auTh SladEpeL amo
TN MEYLOTN SUVOLKN EVEPYELA TNG TAAAVTWONG e ouxvotnta f, kata 16,2 J.

vY) Noa oxeSldoete MOLOTIKA TO TAATOC TNG TAAAVIWONG OE OUVAPTNCN WUE TN
ouxXVOTNTA TOU SLEYEPTN. 2TO OXAUA auTo va daivovtal ol cuxvotnteg f1 kat f, kabwg
KOl TO TIAATOG TIOU OVTLOTOLXEL O€ KABEULA QIO AUTEG.

Aivetat yia Tig mpdceig m’=10.

An. a) k=360N/m B) A;=0,4m y) A,=0,5m

2YNOEZH TAAANTQZEQN

ZUvBeon talaviwoswv(A) - DBivovoa taddviwon — E§avaykacpévn taAdviwon.
57. YAko onueio palag m=0,1 Kg ektelel meplodikn guBUypauun Kivnon e
Xpovikn e€lowon  x = 0,25v/2. ouv(20mt) — 0,25v2.nu(20mt) (S.1)

Al
1. Na Sei€ete OTL N mapamavw Kivnon glvot ormAr apuovIKi TAAGVTWOon.
2. Na ypayete tn Xpovikn e¢lowan TNg TaxuTNTOC.

B. Kamowa otypn mou t Bewpolpue W Xpoviky oTypn t=0 Kot eve) 0 TAAQVTWTAG
Bploketal otn péylotn Betikn amopdkpuvon, apxilel va Spa duvaun anocBeonc Tng
pHopdng F'=- 0,2.u (S.1) ko To MAATOC apXileL VA HELWVETAL EKBETIKA LE TO XPOVO.

1. Notog elval 0 puBUOC HElWONG TNG EVEPYELAC TOU TAAQVTWTH, OTAV N TaxUTNTA TOU
€XeL €tpo v=0,5 m/s;

2. Mola oTLyun N evépyela XL LELwBEeL oTto 1/64 TNG ApXLKNG TNG TIUAG;

3. MeTa amno noceg TAAAVIWOELG TO TAATOG Ba pelwOel katd 50%;

. Mo va mopapével n taddviwon apeiwtn pe efiowon auth g nepimtwong (A)
aokoUue eEwteplki meplodikn Suvapun F. Na ypawlete tn xpovikn eflowon tng
duvauncg autng €dpooov yvwpllete OTL To ovoTnua BPLOKETOL O KOATAOTOON
OUVTOVLIOHOU.

Na Bewpnroete otL n mepiodog tng $pBivouoag taldaviwong eival ton pe tn mepiodo
NG QARG APHOVLKN G TAAAVTWONG.
Aivovtat In2=0,7 , m=3,14 kat°=10.

20vOeon talaviwoewv (A)
58. Mikpo owpa ektelel Tautoxpova U0 amMAEG APOVIKEG TOAAVTWOELS X1=f(t) kat
x=f(t) (6tag ouxvotntag f=5Hz, oL omoieg e¢elicoovtal otnv Wdla StevBuvon kat
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YUpw amo tnv idla Béon wooppormiag kat epdavilouv dtadopd daong /2 pe tnv
x2=f(t) va mponyeitat. H cuvioTapévn TAAAVTWON TIOU EKTEAEL TO CWHA €XEL TTAATOC
A=2m kot evépyela E=20J. Av to cwpa ektehoUoe poOvo TNV taAdaviwon xi;=f(t) ot
akpaiec Béoelc Tne Tahdvtwonc Ba ameixav petafy toug amdotacn d=2v3m Kot
XPOVIKN otyun t=0 to cwpa Ba mepvoloe amd tn Oon Looppomiag e OeTkn
TaxuTnTa.

o) Na Bpeite T MEYLOTN TLUA TNG OCUVLOTAUEVNG SUVOUNG TToU SEXETAL N odaipa KATA
N SLAPKELD TNG OCUVLOTAUEVNG TOAAVTWONG.

B) Na ypaete tn xpovikn e€lowon x=f(t).

v) Na ypalpete TIg XPOVIKEC €ELOWOELS TNG TaXUTNTACG KOL TNG EMLTAXUVONG TNG
OUVLOTOMEVNG TAAAVTWONG TIOU EKTEAEL TO CWHA.

6) Na umoloyioete to €pyo NG Suvaung emavadopdg Katd tn SLdpKeld TNG
OUVLOTOUEVNG TAAQVTWONG OO TN XPOVLKN OTLyun t=0 UEXPL TN XPOVLKA OTLYUI TIOU
TO cwHa PTAVEL yla mpwtn ¢opd os akpaia B€on Tng TaAdviwaong.

Amavtnon.
o) 2Fax=20N  B) xp=1.nu(10mt+m/2) (S.1) y) u=20m.cuv(10mt+m/6) (S.1),
a=- 2000.nu(10mt+1t/6) (S.1) 8) W=-15)

20vOeon talaviwoewv (A) kat pOivouoa TaAdviwon
59. Jwpa palog m=1,2Kg ekteAel oUVOeTn appovikn TAAAvIwon tng omoiag ot
OUVLOTWOEG TAAOVTWOELG €XOUV EELOWOELG:

x1=3np(wt) (S.1) ko x,=3nu(wt+m/3) (S.1)

a) Ymoloyiote to MAATOG A Kot TNV apxikn paon B Tng cuvioTapévng TAAAVIWONG.

B) Na ypayete tn xpovikn e€iowaon TG AMOUAKPUVONG TOU CWHOTOG vV yVwpllete
OTL TO CWUO TIEPVA YLa TPWTN Popd amod tn B€on LooppOoTiag ToU TN XPOVIKH OTLYUNA
t=2,5s.

v) Na urtoAoylo€Te TNV KLVNTLKH EVEPYELQ TOU CWHOTOG TN XPOVLIKN OTLyUn t=5,5s.

6) Oswpnote OTL KATOLA XPOVIK OTLyuN t1>5,5s mou to cwpua Bpioketal otn Oéon
x=+A, apxilel va &éxetal duvaun andoPeong tng popdng F=-b.u, omote peta amno
XPOvo t=12s to mAdtog untodutAactaletal. Metd and ndéco xpovo amo tn otyun t; to
mAdToC TG TaAdvtwong Ba yivel A/16; Aivetat m°=10.

20vOeon talaviwoewv (A)

60. Eva cwpa palag m=2Kg ekteAel amAn APROVLK TAAAVTIWON TOU TMPOKUTITEL
arnd tn ouvBeon dV0o amAwv appovikwy TaAavtwoewv (1) kat () pe mAdtn Aj=5cm
kat A=5+/3cm. O Talavtwoelg eéeliooovtal otnv dla StevBuvon yupw amd tnv
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idla Béon wopporiag kat pe TNV dta ouxvotnta f=2Hz. Tn xpovikn otyun t=0 to
owpa efattiag tng tadaviwong (1) 6a Bplokotav otn B€on Looppomiag TOU KIVOUUEVO
kata tn Betkn dopd esvw efattiag tng taldavtwong (ll) Ba eixe Ppebel otnv
QVTLOTOLYN KOTAOTACN TPLV amo xpovo At=1/8 s.

a) Na ypadoUv oL XpOVIKEG €ELOWOELS TWV CUVIOTWOWV TOAAVIWOEWV KOl TNG
OUVLOTAUEVNG TAAAVTWONG.

B) Na uTTOAOYLOTEL N KLVNTLKI) EVEPYELX TOU CWHATOC TN XPOVLKNA oTlyun t=1/4s.

v) Na umoAoylotel to €pyo tn¢ SUvaung emavadopds amo tn XPOVLKN oTyur t=0

HEXPL TN XPOVLKN oTlyun t=1/4s.

ATt a) x;=0,05nu(4mt) (S.1), x2=0,05\/§r]u(4nt+n/2) (S.1), x=0,1nu(4mt+m/2) (S.I)

20vOeon talaviwoswyv (A)

61. Mwkpd owpa palog m=4Kg ektedel Ttautoxpova 3 TAAOVIWOEL( TOU
e€ellooovtal otnv dLa dtevBuvaon Kat yupw amo tnv idla B€on Loopportiag Kat €xouv
g€lowoelg x1=0,4nu(10t) (S.1), x2=0,1nu(10t + m) (S.1) kot x3=Az nu(10t + 21t/3) (S.1). H
péylotn Suvaun emavadopdg Mou SEXETAL TO MIKPO CWMO KATA Tn SLAPKELD TNG
TaAQVTWOoNG tou ivat 120N.

a) Na umoloyioete To MAATOG TNG CUVLOTAMEVNG TOAAVTWONG.

B) Na Bpeite To mMAATOC As.

v) Na ypaete tn Xpovikn e€lowon tng KWWNTLKAG EVEPYELOC TOU CWHATOG.

6) Na umoloyloete TO HETPO TNG EMITAXUVONG TOU CWHATOC TLG XPOVLKEG OTLYHEG TTIOU
N SUVALKN EVEPYELA TNG CUVIOTAUEVNG TAAGVTWONG LoOUTAL UE 2).

Am. a) A=0,3m B) As=0,3m y) K=180uv*(10t + 11/3) (S.1) 8) a=10m/s’

20vOeon talaviwoewv (A)
62. YAWO onueio palag m=0,2Kg kwveital euBlypappa kat n eélowaon Tng Kivnong
Tou Sivetal amo tn oxéon:

y=3.nu2rmt + 3.cuv2nt (S.l)
o) Na Oeifete OTL TO UAKO onuelo ekTeAel amAn appovik TOAAVIWGoNn Kal va
uTtoAoyloeTe To MAATOG TNG KAl TN TtEPlodo tne.

B) Na Bpeite TN HEYLOTN TLUA TOU HETPOU TNG SUVOUNG eTavadopag.
v) Na Bpeite tnv evépyela TNG TAAAVTWONG.
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20vOeon talaviwoswv (A).
63. Eva ocwpa palog m=2Kg UETEXEL TOUTOXpOva O OSUO QTMAEC OPUOVIKEG
TOAQVIWOELG, TIou yilvovtal otnv idta dtevBuvon kat yupw amo tnv St Béon
Loopporiag. H e€lowon tn¢ TaxVTNTOC TOU CWHATOG OE GUVAPTNON LE TO XPOVO yLla
KAOE pLoL oo TG EMUUEPOUG TAAAVTWOELS Elval:

U1=U1 max-OUVWL (S.I)

u,=8r.ouv(wt+m) (S.I)

H e€lowon tng oUVOETNG TAAAVTWONG TIOU TIPOKUTITEL SIVETAL ATIO TN OXEoN:
x=0,04.nu100mt (S.l)

a) Na oxedldoete tn ypadlky mapdotacn tng SUVAULKAG EVEPYELAG OE CUVAPTNON
LLE TO XPOVO, yla Tn oUVBETN TaAdvTwon.

B) Na ypadel n eflowon TNG amopdkpuvong yla KABe pla omod TG oUVOETEG
TOAOVTWOELG.

y) MNoiwa Ba €mpene va ATAV N LEYLOTN EMLTAXUVON TOU CWHATOC £€QLTIOG TNG MPWTNG
TOAQVTWONG WOTE TO CWHA VA TIOPEUELVE CUVEXWG 0Tn BEon LooppoTtiag Tou;

20vOeon talaviwoswv (B)
64. Eva OnUElOKO OVTIKE(HEVO €eKTEAEL TauTOxpova OUO OTAEG OPUOVIKEG

TaAaVTWoEeLG mou e€eliooovtal otnv dla dltevBuvon, €xouv oa MAATN, UNOEVIKEG
QPXLKEG DAOCELG KOl XPOVIKEG EELOWOELG AMOMAKPUVONG X1=Ainu(98mt) kat x,=f(t). H
ouVIoTaMEVN TaAdvTwon €xel ouxvotnta f=50Hz kal KaTd tn SLAPKELA TG TO CWHA
dtavel og péylotn anootacn 0,4m amno tn B€on LooppoTtiag Tou.

a) Na umoloyioete ta MAATN TwV U0 CUVLOTWOWV TOAAVTIWOEWV.

B) Na Bpeite Tnv mepiodo Twv dLakpoTNUATWY.

v) Na ypagete tn Xpovikn €flowon TNG QMOUAKPUVONG YL TN OUVLOTOMEVN
TaAavtwon.

6) Na umoAoyiocete Tov aplOUO TWV TAAAVIWOEWY TIOU €KTEAOUVTOL 0TN SLAPKEL
HLOG TTIEPLOSOU TOU SLaKPOTAUATOC.

Am. o) A=0,2m B) Ts=0,5s  y)x=0,4cuv2mt.nul00mt (S.I) &) N=25
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Z0vOeon talaviwoswv(B)

65. Avo Suanaocwv (1) kat (2) ekméumouy nxoug Pe ouxvotnteg f; kat f,, oL omoieg
Sladépouv petaty toug katd 4 Hz. Otav kal ta SUo Slamacwv NYouv TOUTOXPOVA,
OKOUME €vav nxo ouxvotnta¢ f=435 Hz tou omoiou n évtaon aufopelwveTOL
TiepLOSIKA.

a) Na urtoAoyioete TG ouxvotnteg f; kat f.

B) Otav to Samacwv (1) nxetl tavtoxpova Pe Tn Xopdr €vog UmouloukloU akoUUE
Slakpotpata cuyvotntag SHz, evw otav to Stamacwv (2) nxel tavtdypova pe TN
dla xopdn akoupe Stakpotnuata cuxvotntag 8Hz. Na umoloyioete ) cuxvotnta
TOU NXOU TIOU EKTTEUTIEL N XOPS ).

Anavtnon: a)f;=437Hz, f,=433Hz  B) f=441Hz

ZUuvBeon talaviwoswv(A&B) — DBivovoa taddviwon
66. Iwpo pAalog m eKTeEAel YPAPULK QPUOVIKA TAAAVTwon Xwpilg TPBEC pe
e€lowon x; = Ainu(wt), 6mou A; = V3 cm.

Aivovtal ol mopakdtw nAnpodopieg:

(i) Av to ocwpa CcuPUETAOXEL TauTOxpova Kot ot pla Seltepn taAdviwon iSlou
TMAQTouG A;, MUNSevIKAG apxlkng ¢AONG KAl YWVIOKAG ouxvotntag Katd 8%
HEYOAUTEPNG TNG W, TOTE TO MAATOG TNG OULVOETNG TaAdviwong pndeviletal e
ouxvotnta 4 Hz.

(ii) Av To cwWpO CUMUETAOXEL TOUTOXPOVA KAl O pia §eUTeEPN TaAGvTwon e e€lowan
X2 = Ainu(wt + @) (6mou 0 < d < /2 ), TOTE TO MAATOC TNG CUVOETNG TAAAVTWONG €lval
A =3cm.

o. YIoAoyioTe TV TLUA TNG YWVLAKAG CUXVOTNTAS W.

B. Oswpwvtag OTL To cwWHa eKTeAel TN oLVOEeTN TaAdviwon tng mepimtwong (ii),
umoAoyiote tnv apxkn ¢aon ¢ tng Sevtepng TAAAVTWONG KABWE Kal TNV opxLKi
daon 6 tng olvBeTNG TaAAvVTWONG.

Y. Oewpwvtag OtL To cwua ekTeAel T ouvBetn Taldviwon tng mepintwong (ii),
UTtoAoY(OTE TO METPO TNG TAXUTNTACG TOU OTAV N SUVAULKH EVEPYELA TNG TOAAVIWONG
TOU €lval TPUTAACLA TNG KLVNTLIKAG TOU.

6. Evw 10 owpa ektelel tn ovvBetn taddviwon tng mepimtwong (i), apxilel va
evepyel emavw tou Suvapn TeNRg t™g popdng F = —bu, omou b pa otabepa.
YrnoAoyiote To0 MAATOG TNG TOAAVIWONG TOU CWHOTOG OTAV N eVEPYELO TOAAVIWONG
€XEL HELWOEL katd 75% o€ ox€on LE TNV TN TIOU €lxe OTAV TO TMAATOG TV (00 pE
1,5cm.

Amavtnon.

o) w=100nt rad/s  B) d=m/3 rad, 6=m/6 rad y) u=1,5mt m/s 6) A3=0,75m
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ZuvBeon talaviwoswv(A&B) — DBivovoa taddviwon

67. Zwpo palog m ekteAel ypoupikn appovikn TaAdaviwon (1) pe eflowon
x1=A1NK(w1t).

Aivovtat ot akoAouBeg MAnpodopieg:

i. AV TO OWHA CUUHETEXEL TOUTOXPOVA KoL O Hla SeUTepn taddviwon (2) idlou
mAdtoug pe mopamAnota cuxvotnta f, (f; > f1) mou e€elicoetal otnv idta dtevBuvon
Kal yupw ar’ tnv 6o Béon woppormiag, TOTe o XpOvo 2,5sec TO MAATOG TNG
ouvBetng tahdaviwong pundeviletal 10 GopéG Kal TO CwHA TIEPVAEL amo tn Béon
Loopporiag Tou 260 dpopEg.

ii. Av To owpa mou ekteAel TNV TaAdvtwon (1) CUMUETEXEL TAUTOXPOVA KOl OE WL
Seutepn talaviwon (3) pe e€lowon x3 = Asnu(wt+1/3), N cuvioTapévn TaAAVTWON
€xeL e€lowon x = A.nu(w1t+0). Aivetal E/(E1+E3) = 3/2 omou E n evépyela TaAdvTwong
av TO oWHa eKTEAEL TNV ouvioTapévn Tadaviwon, E; n evépyela TaAdvtwaong av To
owua ekTeAel povo v talaviwon (1) kot Ez n evépyela TAAAVTWONG OV TO CWHA
eKTeAEL pOvo TtV Tadavtwon (3).

Me Baon tig mAnpodopleg aQUTEG:

o. Na urtoAoyloEeTe TNV TIUA TNG YWVLOKAG CUXVOTNTAC W1.

B. Na BpeBel n tiun tng ywviag B (0 < 6 < m rad).

Y. Edv 10 owpa ektelel Tnv oLVOETN TaAdvtwon Tng mepimtwong (i), va Bpebel mola
XPOVLKI OTLYUR OL AMOUOKPUVOELS TwV dU0 CUVIOTWOWV Talavtwoewv (1) kat (2),
elval avtiBeteg yla mpwtn popa.

6. Eav 1o owpa ekteAel TNV oUVOETN TaAdvtwon tng repimtwong (ii), va Bpebel mola
XPOVLKA OTLYH oL TaxVTNTEG TwV SU0 CUVICTWOoOWV Tahavtwoewyv (1) kat (3), elval
avtiBetec yia mpwtn dopa.

€. EQv 10 owpa ektelel tnv ouvOetn TaAddvtwon tng nepimtwong (ii), va Bpebel mola
XPOVLKI OTLYUN yla mpwtn ¢opa, To £py0 TN CUVLOTAREVNG SUvapng elvatl Wir=+E/4,
omou E n oAk evépyela TNG TAAAVTWONG.

ot. Av n oUvBetn tadaviwon tng nepimtwong (ii) apxilel t otyun t'=0, 6mou to
OWUO €XEL UNGEVIKA TOXUTNTA, VA TIPOYHOTOMOLE(TAL LECA OE UYPO TIOU QOKEL OTO
owpa duvaun avtiotaong TG Hopdng Favr.=- b.u, pue b Betikn otabepa amocPeonc,
TOTE TO MAQTOC HELWVETAL oUpdwVa He T oxéon A=Ag.e”" . Na Bpebel to mooootd
NG APXLKNG EVEPYELOC TIOU XAONKE AOYW TNG Foyr LETA QIO 2 TANPELG TOAQVIWOELG
HEoO OTO LYPO.

Aivetat n otabepa A=In2/T, omou T n mepiodog TG oUVOETNG TAAAVTWONG TNG
nepintwong (ii).

Am. a. w;=100mt rad/s B.O=m/6rad y.t=1/104s &.t=1/300s €&.t=1/120s
ot. 1%=93,75%
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Z0vOeon talaviwoewv (A)
68. ‘Eva cwpa palag m=0,5Kg extelel Tautoxpova Vo TaAavtwoelg A katl B mou

g€elloocovtal otnv (Sla StevBbuvon Kal yupw amo tnv dla B€on wooppomiag Kot
neplypadovral anod tig KapmuAeg (1) kat (2) Tou oxnuatog avtiotowya.

x(cn)

+10

> t(s)

-10

Na Bpebouv:
a) H xpovikn e€lowaon NG anopdkpuveng tng tTaAavtwong B.
B) H evépyela TG TAAAVTIWONG TOU CWHUOTOG.
v) H xpovikn g€lowon tng anopdkpuveng Tou CWHATOC.
Aivetau: m°=10.
Am. a) x>=0,1nu(rt+t/3) (S.I)  8) E=0,075J y) x=0,1\/3nu(rt+m/6) (S.1)
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HAEKTPIKEZ TAANANTQZEIZ

69. AwaBétoupe SU0 KUKAWHATO NAEKTPLKWY TOAQVTWOEWY A Kal B. 210 KUKAWUQ
A(L,C) mpoodépoupe evépyela E kal oto kUKAwupa B(2L,2C) evépyelwa E'=2E
TIPOKELUEVOU VA EKTEAECOUV NAEKTPLKA TAAAVTWON. Av To GOPTIO TOU TUKVWTA KAl N
€VTa0N TOU PEVUOTOG OTO KUKAwHA Ttieplypdadovtal amnod Tig ox€oelg g=Qouvwt Kat
i=-Inuwt avtioTtola va mapaoctabouv ypadilkd oe koo Slaypapua to doptio q ot
ouVAPTNON LE TO XPOVO KaL N €VTOon TOU PEVUATOC | OE CUVAPTNON KE TO XPOVO Kal
yla ta U0 KUKAWMOTA.

Ar: TB=2TA P QB=ZQA , IB:IA

ZUVOETO KUKAWMA KE TO TINVio va SlappEETaL apXka ano otabepo pelpa

70. 31O MAPAKATW KUKAWHA O HETOYWYOC BplokeTal otn Béon (1) kot to W6aviko
nnvio Slappéetal amd otabepo pevpa. H nAektpikr mnyry €xet HEA E=10 V kat
€0WTEPLKA avtiotaon r=4 Q, o avtlotatng £xeL avtiotacn R=16 Q KoL 0 TIUKVWTNG
elval agoptiotog kat €xel xwpntikétnta C=0,5 uF. Tn xpovikn otyun t=0
HETAKLVOUUE oKaploia Tov peTaywyo otn Béon (2) omdte to davikd KUKAwpa LC
eKTEAEL NAEKTPLKEC TAAAVTWOELG e ouxvotnta f=500/m Hz.

a) Na eg€nynoete molog and toug SU0 OMALOUOUC TOU TUKVWTN Ba  amokThoeL
TIPWTOG ApVNTIKO dopTio.

B) Na ypaete TIc XpOoVIKEG €€LOWOELG TOU POPTIOU TOU TIUKVWTH KOL TNG EVIAONG
TOU PEVMATOC OTO KUKAWHA, Bewpwvtag BTk T dopa TOU PEVLATOG TN OTLYUN
t=0.

v) Na umoloyioete Tnv amoAUTn T Tou ¢opTiou TOU TUKVWTN TIG OTLYUEG TIOU N
EVEPYELX TOU MayvnTikol meblou Tou mnviou ooUTOL HE TNV EVEPYELD TOU
NAEKTPLKOU Ttedlou TOU TUKVWTH).

8) Na Bpeite mola mpénel va elval n péylotn T tng HEA ¢ mnyng, wote n tdon
TOU TIUKVWTH KATA TN SLAPKELA TWV NAEKTPLKWY TAAQAVIWOEWVY Va [NV UTtepBaivel Tnv
T 1200 V.

An. 8) i=0,50uv(1000t) (S.1), g=5.10"nu(1000t) (S.I) y) |q| = 2,5v2.107* C 6)
Emax=12 V
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ZUVOeTO KUKAWHA HE TO TMNVio va Slappéetal apXikd amd otabepd pelvua.
®Oivouoca nAeKTpkn TaAdviwon

71. 310 KUKAWUA TOU oXAMATOG N Ttnyn €xel HEA E kal ecwteptkn avtiotaon r=1Q, o
avtotatng R1=4Q Kal 0 MTUKVWTAG EXEL xwpnTikoTtnTa C=1pF.

Rz
— /N (2)

Err . (A)

Ry

A. Apxwd o Stakomeng (8) eivat kAelotdg, o petaywyog (1) Bploketal otn Béon (1)

TO TtNVio Slappéstal amod otabepo pevpa I=2A Kal 0 TUKVWTAG lval adopTLoTog.

i) Na amodeifete OTL N WHIKA AVILOTOON TOU CUPUATOC OO TO Omoilo elval
KATAOKEUAOUEVO TO TINVio LlooUTaL e UndEv.

ii) Na umoloyioete tnv HEA E tn¢ mnyng.

B. Tn xpovikn otypr t=0 avoiyoupe tov Stakdmn (8) kat o WSavikd kKUkAwpo LC
apxilel vo ektelel NAeKTPLKEC TOAQWTWOELC. Tn XPOVIKA oty t;=3m.107s o
OMALOUOG (B) TOU MUKVWTN €XEL OMOKTIOEL TO HEYLOTO BETIKO PopTio TOU yLa MPwWTN
dopa. Oswpwvtag Betiki TN Popd TOU pPelpOTOC TIOU SlaPPEEL TO TNVio mPLWV
avoiéoupe tov dlakomtn (6), va ypAPeTe TIG XPOVIKEG EELOWOELG:

i) NG évtaong i Tou pevpatog mMou SlappEeL TO KUKAwHA Kol Tou ¢optiou g Tou

TIUKVWTN
ii) ™¢ Sladopdg Suvaplkol Vag HETAEL TWV OMALGUWY TOU TIUKVWTH.

i) Na Bpeite tv amdéAutn T Tou puBUOU peTaBOANG TNG £VTAONG TOU PEUUATOC,
TN OTLYUN TIoU To POoPTIO TOU MUKVWTN £lval (00 LE TO PLOO TNG UEYLOTNG TLUNG
Tou.

ii) Na PBpeite tnv amoAutn TR tOou pubuol peTaBoAng g TAong Vag TOU
TIUKVWTN, TN OTLyMN TIoU n €évtaon Tou peVMAToC €ival (On HE TO ULOO TNG
MEYLOTNG TLUAG TNG.

A. Tnxpovikn otypn t,=51m.107s petadépoupe akaplaio Tov HeTaywyo (p) amo T
B€on (1) otn B€on (2) xwpLig va oxNUATLOTEL oTLvOnpag omote To KUKAwHa apxilel va
ektedel $Oivouvoa nAektplky TaAdviwon. Eav n otaBepd tng $Oivouoag
Tahdvtwong eivat A=125s" va ypdete Tn Xpovikh e€lowon NG EVEPYELAC TNC
ToAavtwongywa £ >0
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Anavtnon:
A)ii) E=10V B) I=20uv(5.10%), q=4.10"nw(5.10%), Vas=40np(5.10%)

r i) o =5.10* A4/ s ii) Wi =10°V /s
dt dt

5 E=810"*0<t<57.107%
E=8.107" 257107 4> 521075

Me apxikr ¢aon Sradopetikni and 0 t/2

72. St0 KUKAWHO TOU oxfipatoc Sivovtat E;=10 V3 V, ri=2Q, R=48Q, E,=4V, 10
nminvio elval OavVIKO e OUVTEAEOTH auTemaywyng L=4mH kot o TUKvwTAg €XEL
xwpntikétnta C=10uF.

Pl

EsPa)

R
6
. 4
)
g C - T

AlakplvVOU LE TIG AKOAOUBEG TEPUTTWOELG:

Nepintwon 1n: O Stakomtng 63 €ival KAELOTOC yla LEYAAO XPOVIKO SLACTNUO EVW OL
Slakomteg 61,6, avolktol. Kamola xpovikn oTlypr mou tn Bswpoupue t=0, avolyoupue
To Slakomtn 63 kat KAeivoupe tov &, Slatnpwvtag Tov 8; AVOLKTO.

Na ypagete TG XpOVIKEC €€lowOel Tou ¢optiou Tou OMALOHOU avadopdg Tou
TIUKVWTN KAl TNG €VTaonG Tou PEUMOTOG TIOU SLoppEEL TO KUKAWUA TNG NAEKTPLKAG
TaAavtwong oxedLalovtag Kot TLG OVTLIOTOLKXEG YPADIKEG TP AOTACELS

Nepintwon 2n: O dtakomtng 61 €ival KAELOTOC yla LEYAAO XPOVIKO SLACTNUO EVW OL

Slakomteg §,,63 avolktol. Kamola xpovikn otlypr mou tn Bswpoupue t=0, avolyoupe
To Slakomtn 6; kat kKAeivoupe tov &, Statnpwvtag Tov 83 AVOLKTO.
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Na ypagete TG XpoVikEG €€lowaoelg Tou ¢optiou Tou OMALOHOU avadopdg Tou
TIUKVWTN KAl TNG €VTaonG Tou PEUPOTOG TIOU SLoppEEL TO KUKAWHA TNG NAEKTPLKAG
TaAavtwong oxedLalovtag Kot TLG OVTLOTOLXEG YPADLKEG TTOPUOTACELG.

Nepintwon 3n: OL dtakomteg 61 kal &3 elval KAELOTOL yLol LEYAAO XPOVIKO SLaoTnua
EVW oL Slakomtng 6; avoIKTO¢. Kamola Xpovikr) oTlypr) mou tn Bewpolue t=0,
avolyoupe Toug SLakomTeg &1 kat 63 Kal KAeivoupe tov 6.

1. O nukvwtn¢ Ba apxioetl va doptiletal ) va ekdpoptiletal;

2. Na ypQyeTe TIG XPOVIKEG €ELOWOELS Tou PopTiou Tou OMALOHOU avadopdg Tou
TIUKVWTN KAl TNG €VTOONG TOU peLUATOC TIou Slappéel To KUKAWHA TNG NAEKTPLKNAG
ToAdvtwone.

Anavtnon.

Nepintwon 1: g = 4.1075.0vv(5000¢)(S.1), i = —0,2.nu(5000t) (S.I)
Nepintwon 2: ¢ = 4v/3.107%.yu(5000t)(S.1), i = 0,2v/3.0vv(5000t) (S.I)
Nepintwon 3: 1. Ekdoprtiletal.

2. ¢ =8.10"5 (5000t +°7) (5.1), i = 0,2V30vv (5000t + ) (S.1)

Me apxikr ¢aon Siadopetiki ano 0 t/2

73. O Trmukvwing Tou  SutAavou
OXAHATOC EXEL XWPNTKOTNTA C=10"F Ko

€xeL dopTiotel ano nnyn taong V=20V. O

TIUKVWTNG QUTOG OUVOEETAL OTA AKPQ [
davikou  mnviou  UE  ouvteAeotn ++++4H A
B B B L}
autenaywyng L kat to KUKAwUa eKTeAEL L C
. , . L
OUELWTEG  NAEKTPIKEG  TOAAVIWOELG. ----+ B

Oswpole wg otyun t=0 tn oTyun mou
0 OMALOPOC A TOU TUKVWTA €XeL dopTtio
q=+10"C kat to pevpa OTo KUKAWHA
elvat i=+v3/2 A.

Na urtoAoyioeTe:

a) To puBbuo petaPolng tou ¢poptiou Tou OMALOHOU A Kot TO PpUBUO peTaBOANG Tou
PEVUOTOG OTO KUKAWLLAL.

B) Tic xpovikég eflowoelg Tou GopTiou Tou OmMALOHOU A Kol TNG €viaong Tou
PEVUOTOG OTO KUKAWLLAL.

v) Tn evépyela mou eival amobnkeuévn 0TO INVIo TN XPOVLKN oTiyun t=0, kabwg Kat
TO pUBUO peTaPBoAnG TNG.

Amnavtnon.
a) dg/dt = +v/3/2 C/s, di/dt=-2500 A/s
B) g =2.10"%nu (5000t + g) (S.I), i =1.0uv (5000t + g) (S.D
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v) Uz =15.1073 ], % =53] /s

AUO KUKAWHOTA LE KOWVO TtNVio

74. T t0 KUKAWHO TOU Tapokdtw oxipoatog divetal: C;=10" F, C,=4. 10™* F kat
L=1H . Ou Swokomrteg (61), (62) elval apxlkd avolKTOlL KalL Ol TIUKVWTEG €ival
doptiopévol pe poptic Q=102 C kat Q=v/2.102 C avtiotoa, €xovtog BeTKd
$OPTLOPEVO TOV TAVW OTALOUO.

‘_,EJ'I 5’.-

o !

Cle

o) Na BpeBel 0 AOYyoG TwV TACTEWY TWV SUO TTUKVWTWV.

B) Kamota otiyun mou Bewpolpe t = 0, kAeivel o (61) evw 0 (6;) MOPAPEVEL AVOLKTOG.
Na urmoAoyioete 10 puBUO HETABOANG TNG TAONG TOU TIUKVWTH, TO pUBUO HETABOANG
NG €vtoong ToUu PEVHATOC KAl TO pUOUO HETABOANG TNG EVEPYELAG TOU HAYVNTIKOU
niedlou Tou MNVIoU TN XPOVIKI OTLYUN OTIOU N EVEPYELA TOU NAEKTPLKOU Tediou Tou
TIUKVWTN €lval TpUTAdoLa anod TNV EVEPYELA TOU payvnTikou mediou Tou mnviou yla
npwtn dopa.

v) Tn xpovikn otiypry t 1=1,751 x107% s avoiyet o (81) Kat Tautoxpova KAeivel o (655),
XWPLG amwAeLeg evépyelag. MOon eVEPYELX TIOPAEVEL ATTOBNKEUPEVN OTOV TIUKVWTN
Cy;

6) Na ypadouUv oL XpoVIKEG €ELOWOELG TNG €VTOONG TOU PELUHATOC i » = f (t) Kal Tou
doptiou tou Mukvwtr q 2 = f (t) , Bewpwvrtag wg Betikn dopd yla To pevua, tn dopd
TOU PEVUATOC OTO TNVIO TN Oty t 1. N TIg €ELOWOELG AUTEG va BEWPNOETE WG
apxn HETPNONG tou xpovou t = 0, T OTLyUn Tou avolyel o (8;1) kal Tautdxpova
KAgivel o (6,).

A a) Vi /Vo=24/2 s 8) di/dt=-50\'3 A/s, dV/dt=-5.10° V//s, dUg/dt=25V3 J/s
y) U=0,251 &) ir=ouv(50t+m/4) (S.1), q.=200nu(50t+m/4) (S.1)

AUO KUKAWHOTA LE KOWVO TtnVio
75. 310 MopakATw KUKAwUa ot U0 MUKVWTEG £xouv xwpntikotnteg C; kat C; Kot

elval C;=4C;. ApXIKA 0 PETaywWYOG W ToroBeteital otn B€on (1) kat to KUKAwpa L-C;
eKTEAEL NAEKTPLKEG TOAQVIWOELG LE TO HOPTIO TOU MUKVWTA va HETOBAAAETOL UE TO
XPOVo Onwg Selxvel n oxéon:

q:=4.10" ouv(4.10°t) (S.1).
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Tn xpovikn otypr t=(r/24).10° s petakoUpe akaptaio To petaywyd pt otn Béon (2)
OTOTE Kal apyilel va ekTeAEl NAEKTPLKEG TOAAVTWOELG TO KUKAwpA L-C,.

L @
0”

C L C

o) Na umoAoyloete To TNALKO TWV KUKALKWY CUXVOTATWY TWV U0 KUKAWMATWV
(w1/wy).

B) Na Bpeite To MAATOG TOU peLUATOC TTOU SLappEeL To KUKAwA L-C,.

v) Na Bpeite o mnAiko Twv evepyelwy Twv U0 KUKAwHATWV (E1/E)).

8) Av Bewpriooupe wg otlyun t=0 TN oTlyun mou TomoBeTeltal 0 HETAYWYOC W OTn
B€on (2), va ypayete tn Xpovikn e¢lowan tng evépyelag tou mukvwtn C,. Alvetal o
OUVTEAEOTIC QUTEMOYWYAC Tou Ttnviou L=10" H.

Antavtnon,.

o) w/w=2 B8)1,=0,8" y)E/E;=4 &) U=32.10"nu’(2000t) (S.1).

AVOo KukKAwpata He Kowo Tukvwtl & ¢OBivouvoa nAektpik taAdviwon &
€€avaykoopéVn NAEKTPLKN TOAAVIWON

76. 310 KUKAWHOQ TOU TIAPAKATW OXAHOTOG O TIUKVWTNG €XEL XwpNnTikoTtnTa C=2uF
Kal €xel tn Suvatdtnta MECW €vOC HUETOYWYOU | Vo OUVOEETAL €ite e mnvio
ouvteAeot autenmaywyns L;=0,02H, eite pe €va A@ANO TNVio GOUVTIEAEOTH
avtenaywyng L,=0,05H to onolo sival oe ogpd pe avriotatn R=10000Q.

R 2 (1)
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A) Apxikd o petaywyog PBpioketal otn Béon (1) omote to KUKAwHa L3-C ektelel
OUELWTEC NAEKTPLIKEC TOAQVIWOELG. OEWPOUHE WG OTYUR t=0 T oTlyun Katd TNV
omola n €vtacn tou pevpatog ivat 10mA Kat o puBuOg HeTaBOANG TNG LOOUTAL HE
uNdév. Na BpeBolv oL XpoVIKEG e€LOWOELG TOU GOPTIOU TOU TTUKVWTH KAl TNG EVTOONG
TOU PEVHATOG 0TO KUKAWHAL.

B) Tn xpovikr otypn t1=(1/6).10"s o petoywydc m petadépetat ot Béon (2) onote
Kat apyxilel pla dBivovoa nAektpikn taAdviwon. No Bpebel n Begpudtnta mou
QVAMTUCOETOL OTOV OVTLOTATN R pEXPL TN OTWUR ToOu TO HEyLoTo ¢optio oTov
TIUKvVWTN yivet Q=0,5 uC.

I MNobon evépyela Ba €mpeme va mpoodEpeTal oto KUKAWMA L-R-C og xpovo (oo pe
NV Wlomepiodo Tou WoTe va ekTeAel apelwTn e€avayKaoUéVn NAEKTPLKN TAAGVTWGN
HE MAATOG pevpatog 1=0,2mA;

An. A) i=10°.0uv(5000t) (S.I), q=2.10°.nu(5000t) (S.I) B) Qo=(3/16).10°J r)
W=3,97.107 J.

BpayxukUkAwpa & ¢pOivouvoa nAekTpLkn TaAdviwon

77. To KUKAWMO TOU TOPOKATW OXAHOTOG, EKTEAEL NAEKTPLKA TOAAVIWON HE TO
SLOKOTTN KAELOTO KOl OTO TOPAKATW OXNAMo Sivetal To doptio Tou Mukvwth (To
dopTio Tou omALopoU A TOU TIUKVWTI) OE CUVAPTNON KE TO XPOvo. Alvovtal akoun n
xwpntkotnTa Tou Tukvwt C=0,4uF, 0 OUVTEAEOTNG QUTEMAYWYN¢ TOU Tnviou
L=0,3H kot n avtiotaon Tou avtiotatn R=100Q.

o)
— P — q(10°C)
L 20
A ]t >
L C 0 \
.| \
B \ ]
\ /
~N -

1) Na umoAoyloete TNV evépyela TOAAVIWONG KOL TO TAATOG TOU PEVUUATOC TIOU
Sloppéel To KUKAWWAL.

2) Bpeite Vv €vtaon TOU PEVMATOC TN XPOVIKN oTwyun t; (mou &ilvetat oto
Slaypappa) kat oxedLlaoTe mAvw oto KUKAwUa Tn popd Tou peVATOC.
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3) Tn otwypn t1 avoiyoupe to Stakomtn. Mo apéows Letd (otypn t1=0") va BpeBoUv:
a) O puBPOC HeTABOANG TNG EVEPYELOC TOU TIUKVWTH.

B) O puBUOC e TOV OTolo TTaPAyETAL BEPUOTNTA OTOV AVILOTATH.

y) O puBuog petafoAnG TNG EVEPYELAC TOU TtNViou.

4) Noon ouvoAlkd Bepuotnta Ba moapaxbel MAVW OTOV AVILOTATN UE TO SLAKOTTN
OVOLKTO;

Anavtnon.

1.E=2.10J, 1=(0,4.v/3)/3A

2.1=+0,1A

3.a)dUg/dt=5]/s, B)dQ/dt=1J/s y) dUg/dt =-6J/s
4. Q=2.103)

Me apxikr ¢aon Siadopetikni and 0 rt/2
78. Ta 10 KUKAWHA TOU ToPaKdTw oxipotog Sivovrat E=10V , r=0, R=1Q, C=10"F

koL L=10"H.
BL R

A. O Swakomne Bploketat apykd otn Béon A yLo apKeTd PeYAAO XPOVIKO SLdotnpaL.
Na urtoAoyioete To GOPTIO TOU TTUKVWTK KOL TNV £VTOON TOU PEUUOTOG TTIOU SLappEel
TO TNvio.

B. Av o Swakémtng fadvikd, tn xpovikn otiyun t=0 petadepbei otn Béon B, va
UTTOAOY(OETE TIG XPOVIKEG CUVOPTAOELG TOU POPTIOU TOU TIUKVWTI Kal TNG EVIAONG
TOU PEVHATOG.

Amnavtnon.
A.Q;=107C, 1,=10A

B.q =vZ.10"2.nu (1000t + ?jT”) (S.1), i = 10v2. qvv (1000t + %) (S.1
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ZuvOetn doknon

79. A. Sto kOkAwpa tou oxApatog, n mnyn éxet HEA E = 100V kat r = 1Q, o
avtotatng R; = 4Q Slappéetal and otabepd pevpa €vtaong lp = 10A, evw o
Slakomtng (61) elval KAELOTOG.

1. Na umoAoyioete tnv Tun TNG R;
2. Na umoloyioete to dpoptio Tou MUKVWTH He xwpntikotnta C; = 20uF.

R1 61 M 6, R
' N ehe T
\" . O O
Lo
++++
E,r__ Rz C1 — L1 Cz ey 4'.1
O O O

B. Avoiyoupe to Stakdmtn (81) kot dépoupe o petaywyd (1) otn Béon A, xwpic va
geomaoel omwvOnpag, onote tn otydn t = 0 Eekva apelwTn NAEKTPLIKA TAAAVTIWON
0TO L6aVIKO KUKAWMa L1Cy, 6mou Ly = 2mH.

1. Na ypayete TIC XPOVIKEC €ELOWOELG Yl TO ¢opTio Kal yla TNV €viaon Tou
PEVUOTOG.

2. Na urtoloyioete T0 puBUO PeTABOANG TG EvTaong Tou pevpatog otav Ug = 3Ug yla
npwtn dopa.

3. Na untohoyioete tov puBbud PeTaBOANG TNG EVEPYELOG TOU HOYVNTLKOU Tediou Tou
TINVIOU O€ OUVAPTNON HE TO XPOVO Kal vo PPELTE TN XPOVLKN OTLYWr Tou yivetal
HEYLOTOC yLa pwTtn dopd.

. Kamowx oty mou n éviacn ToUu pPelHATOC OTO KUKAWHA NAEKTPLKWV
Todavtwoewv L1C; gival péylotn kat €xel popd amod to [ mpog to A, HeTadEPOUE
akaplaio Tov petaywyo (1) amod to A oto K. Kata tn petadopd eomndel omvOnpag
OTIOTE N EVEPYELO TOU MAYVNTIKOU TESIOU TOU TtNViou PELWVETOL KOTA 25%. Tn oTlyun
TIOU O HETAywyoG ¢ptavel oto K, (tnv omoia Bewpovpe t = 0), &eKva NAEKTPLKN
TOAQVTwon oto Wavikd KUKAwpa LiC;, pe Sutddola ouxvotnta amo auth Tng
T(PONYOUHEVNG KOL EVEPYELQ 0N LE TNV EVEPYELA TNG TTPONYOU LEVNG TAAAVTWONG.

1. Na urtoAoyioete ) xwpnTikotnta C; KaBw KaL TNV apxLKkr) Taon mou gixe poptioel
Tov nukvwtn C,.

2. Na ypayete tnv e€lowon tou ¢doptiou tou OmMALoHOU Tou Mukvwty C; mou Tnv
otyun t = 0 ATav Betikd dpoptiopévog (ouvdepévog oto A Omwe daivetal oto oxnua).
3. Na UTIOAOYLOETE TN XPOVLKA OTLYUN TIOU N €VIacn Tou pevupatog pndeviletal yla
npwtn dopa.
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A. Tnv moapandvw xpoviky otiyury dépvoups Ttov petaywyd (W) mdAt oto A kat
kAglvoupe tov dlakomtn (6;). Metd amnd 300 mARPELG TAAAVTWOELG TO UEYLOTO dopTio
TOU UKVWTN uTtoSutAaolaleTal.

1. Na nmopaotnoete ypadlkd To HEYLOTO GOPTIO TOU MUKVWTH OE OUVAPTNON ME TO
Xpovo Q = f(t).

2. Na untohoyioete o€ OGO XPOVO N BepUOTNTA TOU AVATTUCOETOL OTOV avtlotatn R
elval ton pe Ta 15/16 g apXLKAG EVEPYELAG TOU VEOU KUKAWUATOG.

ATVt oELG.
A. 1.R,=50Q 2.Q,=103C
B. 1. q=107cuv(5000t) (S.I), i = -5nu(5000t) (S.1) 2. di/dt =-12500 A/s

3. dUg/dt = 125np(10000t) (S.I), t=5m.10"s
l. 1.C,=5uF, V=50V  2.q=5.10"0cuv(10000t+5m/3) (S.I), 3.t=(r/3).10™%s
A. 1Q=5.10" /0120t (g )y 2 t=0,241 s

20vOeTn oknon

80. 10 KUKAwMA TOU TOpPOKATW oxAuatog Sivovtatr E=12V, R=120Q, L;=0,1H,
1,=0,4H kot C=4.10"F. ApxKd ot 8U0 HETAYWYOL 1 KOL My ElvaL CUVSESEPEVOL OTLC
Béoelg (1) kat (3) avriotowa Kol TOo peUpA TIOU SLOPPEEL TO KUKAWHO €XEL UL

otaBepr) TLun.
R (1) (2) 3) (4
W—m LC N
E— Ly C Lo

A) Kamola xpovikr otiypn (t=0) petad€poupe akaploia Tov HETAYWYO K otn Béon
(2) omote 10 KUKAWPA L-C; apyilel va ektelel apelwtn nAektpikn toAdaviwon. Na
YPAWETE TIG XPOVIKEG £ELOWOELG TNG £VIOONG TOU PEVMATOC Kol Tou ¢$opTiou Tou
TIUKVWTH.

B) Tn xpovikr} oty t1=(51/3).10s petadépoupe akaplaia tov petaywyd (2) otn
B€on (4) onote o KUKAwA L-C;, apyilel va ekteAel apeiwtn NAEKTPLKN TOAAVTWON.
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o) Na urtoAoyloeTe TN XPOVLK OTLYUN t; KATA TNV omola n eVEPYELD TOU NAEKTPLKOU
TedloU TOU TUKVWTN LOOUTAL [E TNV EVEPYELX TOU HAyVNTIKOU Ttediou Tou mnviou L.
B) Na Bpebei 0 pubuog pLeTABOANG TNG €vTOONG TOU PEVUATOC TNV (Sl oTLyun ts.

A A) g=2.10"nu(500t) , i=0,16uv(500t) (S.I) B) a) t=81/3000 s B) 100N2/32 A/s.

KEDAAAIO 2

APMONIKO KYMA

AZKHZEIZ

1. v akpn O pag opoyevoug xopdng PBploketal mnyrn KUMATOC N omoia
TaAaviwvetal cUpdwva Pe TNV e€iowaon y=0,1.nu(4mt) (S.1). To kUM OV apAyETaAL
Sladidetal pe taxvtnta 2m/s. Eva onueio X anéxel anootacn 1,25 m and to akpo O.

a) Na Bpebei n daon kat n ToxUTNTA TOU CNUELOU I TIC XPOVIKECG OTLYUEG t1=0,5s Kat
t2=1,55.

B) Na Bpeite TNV KWVNTLKN EVEPYELA KAL TN CUVIOTAUEVN SUVAUN TIOU AOKELTAL OE L
otoewwdn pada g xopdric m=10"°Kg n omoio BplokeTal 6To oNUELO £ TN XPOVIKN
OTLyun t3=2s.

2. e £VO YPOUULIKO EAAOTIKO MECO TIOU CUMTLITEL YE Tov afova X'x dladidetal
EYKAPOLO QPHOVIKO KUMO TIOU €XEL e¢lowan

y=0,1nun(t—2x) (y > cm,x - m,t - s)
a) Moiwa xpovik otyun opxilel va toAaviwvetal €va onueio A tou pécou Tou
Bpioketal otn Béon x=+1,5m;
B) Mowo eivat to pETpO TN TAXUTNTOC TOAAVIWONG TOU oOnueiou A oOtav n
QMOUAKPUVON Tou amd tn Béon wopporiag Tou eival y = 5v3 em;
y) Nowa onueia peta twv onueiwv O (x=0) KaL A €XoUV TN XPOVLKNA OTLyun t=2,5s
amopakpuveon y=+5cm;
Am: a)t=3s  B8)u=0,05nm/s y)x=1/6m,5/6m, 7/6 m
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3. [papuLkod eEAaoTIKO HECO TAUTI(ETAL HE TOV NULaéova Ox. Mia mnyn mapaywyng
QPLOVIKWY KUMATWV BplokeTal otn B€on x=0 kot apxilel va TAAQVTWVETAL TN OTLYUNA
t=0, KlvoUUEVN TPOG Ta MAVW (BeTikr dopad). To eykApaLlo KUUA TIou dnuLoupyeital,
Sadidetal pe taxvTnTa U=2m/s. 3TO MOPAKATW OXNUa Pailvetal Eva OTLYULOTUTIO
auToU TOU KUMOTOG, TN XPOVLKA OTLyMN t=t;.

-0,4

a) Naypaete Tnv €€lowon TOU EyKAPCLOU APLOVIKOU KUHATOG.

B) Na umoloyloete tn XpovIKA OTLyUN t;.

v) Na kavete tn ypadikn mapdctacn tng ¢aong tTwv Sladopwv onUeElwv Tou
€AAOTIKOU HMECOU OE OUVAPTNON UE TNV AMOOTACKH TOUC QAo TNV TNyh, Yld TIG
XPOVLKEG OTLYUEG ty Kot t1+T.

6) ‘Eva onueio B apyilel va talavtwvetal, otav éva aAAo onueio A mou Bploketat
otn Béon xa=15m elval otn PEYLOTN OPVNTIKI AMOUAKPUVON Tou yla SeUtepn popa.
Na PBpeite ™ 6£0on tou onuelou B, va ypagete T Xpovikn eflowon 1TING
QTTOUAKPUVCON G TOU AT T B€0n LoOPPOTTLAC TOU KAl VA TN TOPOOTIOETE YPAPLKA.

€) Na Bpeite mola XPOVIKN OTLYUN N KWNTLIKA Kal n SuvapLk eVEPYELD TOU ChUELOU
B yivovtal loeg yla mpwtn ¢opa.

ATt oeLG:
a) y=0,4nu2m(0,2t-0,1x) (S.1), B)t1=12,5s vy) d(x,t)=0,4nt-0,2mx (S.I) &) xs=32,5m,
ys=0,4nu(0,4mt-6,5m) (S.I) ¢€)t=16,875s.

4. Je €va YPOUULKO EAQOTLKO LECO TIOU CUUTIIITEL Pe Tov NuLagova Ox dtadidetal
EYKAPOLO APUOVIKO KUpA. H Ttnyn tou Kupatog rou Bpioketal oto onueio O (x=0) tn
otyun t=0 fekwva va toAaviwvetol pe Oetiki toxutnta. 2to oxnua daivetal to
OTLYHLOTUTIO TOU KUHATOG TN XPOVLKH OTLyun t=1,4s.
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x(s)>

B

a) Na urtohoyioete T TaxvTnTa S1A600N¢ TOU KUUATOG.

B) Na ypadel n e€lowon Tou KUUATOG.

v) Na oxedlaotel to Slaypappa Twv pAacewv Twv dtadpopwyv onUELWV Tou EAACTIKOU
HECOU O€ cuvapTnon e T BEon Toug, TN XPOVLKN oTlyun t=2,4s.

6) Na Bpeite tn Sadopa dpaong dUo onuelwv tou €AaocTtikou pécou A kat B av
yvwpiletal OtL yla va pPeTaBel To KUPA amo to onueio A oto onuelo B xpelaletal
Xpovo At=0,35s. Moto and ta SUo autd onueia €xel peyalutepn paon Kot yLoti;

Am: a) u=2m/s 8) y=0,4nu2n (St/ 4~ 5x/8) (S.1) y) p=6r-5nix/4 &) Ap=71/8

5. & ypapulkO €AOOTIKO UECO TO OTolo TauTileTal pe Tov opllovilo agova x' Ox
Sladidetal eykApoLlo ApUOVLKO KUMO TIPOG TNV apvNTLKA KatevBuveon tou afova. XTo
TIAPAKATW OXAUA GOIVETOL TO OTLYULOTUTIO TOU KUROTOG KATIOLA XPOVLKH OTLyUN t;.

an)

Tn xpovikn otyun t=0 to KUpa €xel pTAoeL otV apxn Tou afova (x=0) avaykalovtog
To onueio autd va Kvnbel mpog tn HéyLotn BeTIK amopdkpuvon. Ao T OTLyUN
mou &ekivnoe va talaviwvetal to onpeio K péxpl kat tn otyun t; mépace xpovog
0,25s kal oto Xpovo auto to onueio K dtévuoe Staotnua 0,2m.
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o) No UTIOAOYLOETE TN XPOVIKI) OTLYUN t1 KL TO MAKOG KUUATOG.

B) Na Bpeite méoa onueia Tou apvnTikoU nuLagova ota omoia £xel ptacel Adn ToO
KOpQ, £XOUV akKwvntomolnBel otlypLaia tn Xpovikn otyun t,=0,7s.

y) Na ypalete tn xpovik eflowon tng SuVAULKNAG €VEPYELAG TAAAVIWONG €VOG
onuelov A palag 4g mou PplokeTal oTOV APVNTIKO NULAfova Kal Tn oTlyun tz=1s
HOALG €XEL OAOKANPWOEL TNV TTPWTN TOU TAAAVTWON.

6) Na ypaete tn xpovikn e€lowon TG amopdkpuvong Tou UALKoU onpeiou K amod tn
XPOVIKN oTlypn t=0 Kol HETA Ko vt oXeSLACETE TN ypadLKr TG TapdcoTaon.

ATVt oELC.
a)t;=1,15s, A=0,4m B) N=7 y) U=32.10"*.nu*(10mt-8m) (S.1) 8) yx=0,04.np(10mt+m) (S.1)

6. 3t YPAUUIKO €AAOTIKO HECO TOU d(rad)
tautiletat  pe  TOv  nuuatova  Ox *
Slobibetal €ykAPOlO  QAPUOVIKO KUHO

mAdtoug 0,2m. H minyn tou kupatog (x=0) \
apxllel va Talavtwvetal tn otyun t=0 8n
pue e€lowon y=A.nuwt. 2to Suthavo
Swaypappa  daivetar n  ¢paon TWV

Sladpopwv onueiwv  TOU  EAAOTIKOU

HECOU Tn Xpovikn otyun t=2s. Na
umoAoyloete: 0 x‘[n)
0l) TO UNKOG KUOTOG +1,6

B) To HETPO TNG EMITAYUVONG EVOC GNUELOU A TN XPOVIKI OTLYUI TIOU N TaxUTNTA TOU
AOYyw TNG TOAAVTWONG OV eKTEAEL €xeL H€Tpo u=0,41T m/s.

Y) TNV amopdakpuven ano tn 6€on looppomiag tou, evog onpeiou M peta anod xpovo
At=1/16 s amo TN OTLYWI TTOU APXLOE VA TAAQVTWVETAL

8) TG TETUNUEVEG TWV onUelwv Tou péoou Sladoong mou TN XPOVIKA oTlyun t=1s

Bpiokovtal o amopdkpuvon +0,1v2 m kat Kouvtatl Ipog T BEcn LGopPOTLaS TOUC.
Aiveton *=10.

AmavtnoELC.
a) A=0,4m B) a=16v3 m/s’ vY) yM=+O,1\/§ m &) x=+0,25m, x=+0,65m

7. Appovikd kUpa meplddou T Stadidetal katad pRkog tou atova x’Ox mpog tn
Betikn katevBuvon. To onueio O Tou eAACTIKOU PECOU TIOU BPLOKETAL OTNV aPXr) TOU
afova apyilel va talavtwvetal tn otyun t=0 pe Betikn toxvtnTta. H HIKpOTEPN
andotaon KeTal Twv B€cewv Looppomiag U0 onueiwv ou TV (8Lo XPOVIKI OTLYUNA
£XOUV UEYLOTN SUVAULKN evépyela TaAAvTwaong elval 0,25m. Tn oty ti=1s n ¢aon
Tou onpeiou K (x¢=1,375m) Looutal pe ¢p¢=2,5m rad.

a) Na urnoloyioete ) toxvTnTa S1ddoong Tou KUUATOC.
B) Na umoAoyloete TN PEYLOTN TaxUTNTA TAAAVTWONG TOU onueiou O av tn Xpovikn

otyun ti=1s n anopdkpuvon tou onueiou K eivat y=0,2m.
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v) Na umoAoyioete mooca onpeia Tou Betikol nuLaéova €xouv tn otyun t=t1+T/4
tnv bl amopdkpuvon e to onueio O.

6) Noa Bpeite tnv TaxvTNTO TAAAVTIWONG KOL TNV AMOMAKPUVON Tou onueiou K tnv
OTLYUN Ttou Tto onuelo A (xp=2,625m) Siépxetal amo tn O€on wwoppomiag Tou e
Betkn TaxvTnTa.

8. Appovika kupata mAdtoug A=0,4m kal meplodou T=0,1s Swadidovral pe
TaxUuTNTA U=2M/s KOTA UAKOG YPOUULKOU EAAOTIKOU HECOU TO OTOio TauTileTal Ue
Tov nuuagova Ox. H mnyn tou kVpatog Bpioketal oto dkpo O Tou eAOOTIKOU PECOU
Kall TaAaVTWVETAL Pe e€lowon y=Anuwt. YAKO onpeio A Tou eAAOTIKOU LECOU EXEL TN
XPOVIKN oTlyun t; ddaon taAaviwong ¢a=10m/4 rad, evw €va dAAo UAWKO onueio B
TOU €AAOTIKOU MECOU E£XEL TN XPOVIKN OTlyun t1+5T/8 ddon tahdaviwong ¢pe=13m/4
rad.

a) Na Sdiepeuvnoete molo amnod ta SUo onueila A kal B Bploketal mo Kovtd otnv mnyn
O TWV KUUATWV.

B) Na umoloyioete TNV amopdkpuvon amnd tnv B€on wooppormiag Kabwe Kal Tnv